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АНОТАЦІЯ
магістерської роботи здобувача вищої освіти

спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування»

Обифіста Ігоря Сергійовича

на тему «Податок на додану вартість в системі оподаткування

сільськогосподарських товаровиробників»

 Кваліфікаційна робота  складається з вступу, трьох розділів,  висновків,і
додатків, списку використаних джерел, що нараховує 44 найменування, містить
11  таблиць, 16 рисунків,  9 додатків.  Основний  зміст кваліфікаційної роботи
викладено на 95  сторінках друкованого тексту.і

Предмет дослідження – теоретичне та  практичне обґрунтування впливуі
         факторів  непрямого  оподаткування  на  фінансово-господарську  діяльністьі

підприємства.
  Об’єкт дослідження –  фінансовий  механізм непрямого оподаткуванняі

сільськогосподарських підприємств.
            Метою  магістерської  роботиі  є  дослідження  сутності  та  функцій
           непрямихі податків,  їх  впливу  на  фінансово-господарську  діяльністьі

підприємства та  з’ясувати основні  проблеми  застосування цього  податку.і
     У  кваліфікаційній  роботі  здійснено  комплексне  наукове  дослідженняі

             теоретичних  засад  та  практичних  аспектів  процесу  впровадження  таі
      удосконалення  механізмів  оподаткування  сільськогосподарських

товаровиробників. 
          Досліджено  економічну  сутність  і  функціональне  призначення
       спеціальногоі режиму  оподаткування  сільськогосподарських  підприємств.

           Розроблено  комплекс  практичних  рекомендацій  щодо  основних  напряміві
удосконалення нарахування і  стягнення єдиного податку та податку на додануі і

                 вартість  в  розрізі  загального  підходу  та  в  умовах  спеціального  режимуі
         оподаткування  сільськогосподарської  діяльності.  У  роботі  визначеноі

             перспективні  напрями  реформування  та  розвитку  податкової  політики  ві
аграрному секторі держави. 

          Ключовіі слова: податок,  податкова  політика,  податкова  стратегія,
         податковеі навантаження,  податкове  планування,  спеціальний  режим

оподаткування, єдиний  податок, податок на додану вартість.і
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ВСТУП

           Актуальність  теми. Формування  сучасної  системи  оподаткування,  є

  важливоюі складовою процесу  розбудови  ринкової  економіки України  та  їїі

інтеграції до системи світових господарських зв’язків. Це зумовлює підвищення

 уваги  вітчизняних  вчених  і  практиків  до  проблем  оподаткування,  вивченняі

можливості застосування  в Україні форм оподаткування, що використовуютьсяі

ві розвинених країнах, та механізмів їх адаптації до  умов нашої країни. і

Непрямі податки посідають чільне  місце в податковій системі України, їмі

                належитьі ключова  роль  в  економіці  нашої  держави,  вони  є  стабільнимі

джерелом наповнення її бюджету. Варто  зазначити, що питання нарахування іі

сплати акцизного  податку і мита не викликають навколо себе  стільки дискусій,і і

як податок на додану вартість. 

          Податок  на  додану  вартість  –  це  один  із  найбільш  поширених,  алеі

одночасно складних та суперечливих  податків.  В Україні він замінив податок зі і

обороту та податок із продажу і став  відігравати провідну роль у формуванніі

доходної частини  бюджету держави. Однак через наявність суттєвих проблемі і

при справлянні ПДВ, які свідчать про недостатню  відпрацьованість механізмуі

 його  дії,  цей  податок  поступово  перетворюється  з  бюджетоутворюючого  уі

бюджетовитратний.
Система оподаткування  підприємств галузі з часу розбудови податковоїі

             системиі незалежної  України  була  особливою  сферою  взаємовідносин  зі

            державою,  яка  слабо  корелювала  із  народногосподарською  системоюі

оподаткування. В галузі постійно функціонують особливі податкові  механізми,і

а з 1999 р. – спеціальні режими  непрямого оподаткування, які слід розглядати уі

якостіі не-прямого бюджетного фінансування розвитку сільськогосподарського

                 виробництва.  В  цьому  зв’язку  варто  відзначити,  що  податки,  як  ключова

           соціально-економічна  категорія  та  дієвий  інструмент  регулювання  можутьі

 використовуватись державою для виконання  особливих завдань – створенняі

                 сприятливих  умов  для  розвитку  певної  галузі  чи  певних  суб’єктів  заі
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 відсутностіі більш дієвих важелів (зокрема, належного прямого бюджетногоі

фінансування).

                 Наша  держава  ще  не  набула  великого  досвіду  з  приводу  практикиі

застосування  непрямого  оподаткування.  Непрямі  податки  у  250  розвинених

               країнах  світу  становлять  вагому  частку  в  загальному  обсязі  податковихі і

 надходжень. Наприклад, на рівні  штатів США їхня  частка перевищує 40 %.і

             Значна  увага  приділяється  адмініструванню  непрямих  податків  у  країнахі

 європейського  союзу.  Серед  непрямих  податків  виділяють  також  фіскальнуі

монополію та  стягнення мита державою.і

 Необхідно визнати, що з  функціонуванням податку на додану вартістьі

пов’язано ряд  проблем вітчизняної податкової системи. Основними з них  є:і і

 низька ефективність оподаткування ПДВ; нестабільність державної  політикиі

             щодо  ПДВ;  негативний  вплив  на  господарську  діяльність  суб’єктіві

 підприємництва,  що  проявляється  в  іммобілізації  грошових  коштів  на  йогоі

сплату. Недоліки у  функціонуванні ПДВ настільки суттєві, що фахівці часомі і

ставлять питання про доцільність цього податку.

       Специфікаі сільськогосподарського  виробництва  потребує  зваженої

державної політики протекціонізму  – саме з врахуванням цього з кінця 90і і-х
 років  були  запроваджені  спеціальні  режими  справляння  ПДВ.  Практика  їхі

          функціонування  у  сфері  агропромислового  виробництва  є  неоднозначною,і

               зумовлює  економічні  викривлення,  в  зв’язку  з  чим  виникає  необхідністьі

             комплексної  оцінки  діючого  механізму  оподаткування  ПДВ  операцій  зі

         поставокі сільськогосподарської  продукції  та  розробки  конструктивних

пропозицій щодо  його удосконалення. і

Функціонування податку на додану вартість  у податковій системі країни,і

у фінансових відносинах  на макрорівні та на рівні підприємств перебуває  ві і

центрі уваги вітчизняних та зарубіжних учених  і практиків. Сформована вагомаі

               теоретична  база  в  дослідженнях  економічної  природи  податку  на  додануі

вартість. Вагомий внесок у дослідження механізму справляння сучасних  видіві

               непрямих  податків,  зокрема  податку  на  додану  вартість,  зробили  західніі
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фахівці: Ш. Бланкарт,  Ж.-П. Боден, С.Л. Брю, Л. Ебрілл, Х.Зи, К.Р. Макконелл,

             А.Дж.  Райтс,  В.  Саммерс,  Д.Е.  Ханк.  Серед  вчених  близького  зарубіжжяі

заслуговують на увагу праці  Е. Глазової, Л. Дробозіної, С. Нікітіна, Г. Поляка,і

Д. Черніка. 

               Питання,  пов'язані  з  використанням  ПДВ,  його  роллю  у  системіі

               оподаткування,  а  також  окремі  проблеми  застосування  цього  податку  таі і

 механізму його справляння виступають предметом дослідження цілого  рядуі

вітчизняних науковців та практиків, зокрема В. Андрущенка, В. Буряковського,

В. Геєця, О. Василика, О. Данілова, Т. Єфименко, М. Кучерявенко,  І. Луніної, С.

        Льовочкіна,  В.  Опаріна,  В.  Пинзеника,  А.  Соколовської,   Д.  Сологуба,  В.

Суторміної,  В. Федосова та ін.

Незважаючи на широкий спектр  фахових досліджень, деякі питання щодоі

             механізму  справляння  ПДВ  залишаються  актуальними  і  остаточно  неі

вирішеними. На наш погляд, ряд аспектів механізму справляння  ПДВ потребуєі

           подальшого  більш  глибокого  дослідження  з  урахуванням  специфікиі

            функціонування  податкової  системи  України.  Це,  зокрема,  виявлення

           особливостей  функціонування  ПДВ  на  сучасному  етапі,  визначенняі

               досконалих  форм,  методів  та  принципів  застосування  податку  на  додануі

 вартість в Україні,  дослідження факторів впливу на динаміку і  темпи  ростуі

 цього податку в  доходах бюджету,  обґрунтування  організаційно-правових таі

 практичних заходів підвищення ефективності  механізму справляння податку.і

                   Необхідність  подальших  досліджень  у  цій  сфері,  а  також  її  наукова  таі і

практична значущість визначили актуальність обраної теми роботи. 

  Мета та завдання для дослідження. Метою кваліфікаційної  роботи єі

дослідження сутності та функцій непрямих  податків, їх впливу на фінансово-і

              господарську  діяльність   підприємства  та   з’ясувати  основні   проблемиі

застосування цього  податку.і

Вважаючи необхідним удосконалення системи розрахунків по  непрямихі

податках і зборах при виконанні кваліфікаційної  роботи доцільним є вирішенняі

наступних завдань:
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– обґрунтувати  економічну сутність непрямих податків;і

– визначити природу та  економічну сутність податку на додану вартість,і

форми, методи та принципи об’єкту оподаткування;

             –  проаналізувати  процес  формування,  сучасний  стан,  проблеми  іі

  особливості  механізму  справляння  ПДВ  в  Україні;  роль податку  в  системіі і

оподаткування;

      –  дослідити  відмінності  оподаткування  податком  на  додану  вартістьі

операцій по окремих галузях сільськогосподарського  виробництва;і

 – аналітично оцінити  стан розрахунків по  непрямих  податках,  а  самеі

 податку на  додану вартість  в  умовах господарювання окремих  підприємстві

аграрного сектору;

          –  розробити  комплекс  організаційно-правових  та  практичних  заходіві

щодо підвищення ефективності механізму справляння ПДВ в  Україні.і

            –  надати  пропозиції  по  удосконаленню  механізму  адмініструванняі

податку на додану вартість;

             –  визначити  основні  шляхи  вдосконалення  нарахування  та  сплатиі

податку на додану  вартість сільськогосподарськими підприємствами.і

           Об’єкт  і  предмет  дослідження.  Об’єктом  дослідження  даної

           кваліфікаційної  роботи  є  фінансовий  механізм  непрямого  оподаткуванняі

сільськогосподарських підприємств.

             Предметом  дослідження  в  кваліфікаційній  роботі  є  теоретичне  таі

           практичнеі обґрунтування  впливу  факторів  непрямого  оподаткування  на

фінансовоі-господарську діяльність підприємства.

Методи дослідження.  Теоретична і  методологічна основи дослідженняі

 ґрунтуються  на  використанні  основних  положень  економічної  й  фінансовоїі

теорії, розробок науково -дослідних установ, вітчизняних та зарубіжних вченихі

  ізі питань  непрямого  оподаткування  на  підприємствах,  а  також  діючі  ниніі

Податковий кодекс України та інші  законодавчі і нормативні акти. і

Дослідження в кваліфікаційній  роботі проводилося згідно з методологієюі

         системного  підходу  до  вивчення  економічних  процесів  і  явищ.  У  роботіі і
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          використані  наступні  методи  наукових  досліджень:  абстрактноі-логічний
           (уточнення  сутності  податків);  узагальнення  (вивчення  світового  досвідуі

      непрямого  оподаткування  сільськогосподарських  підприємствах);

         розрахунково-конструктивнийі (оцінка  діючого  режиму  оподаткування  та

дослідження стану  справляння ПДВ та інших непрямих податків); порівнянняі і

(співставлення розмірів податкового навантаження по ПДВ у  розрізі років та заі

різними системами оподаткування ); графічний (побудова діаграм); прогнознийі

             (розрахунок  прогнозного  податкового  навантаження  на  наступний  рік  таі

визначення рівня  впливу непрямих податків на фінансовий стан платникаі і).

Інформаційна база. Теоретичну базу кваліфікаційної роботи становлятьі

сукупність загальнонаукових та спеціальних прийомів і методів  дослідження.і

            Теоретичною  основою  дослідження  є  наукові  праці  класиків  світовоїі

економічної і фінансової думки, теоретичні  висновки, узагальнення і розробкиі

сучасних зарубіжних та  вітчизняних учених-економістів, провідних фахівців зі

впровадженняі та реалізації податкової політики підприємств, що містяться  уі

 монографічній,  спеціальній,  періодичній  літературі,  матеріалах  наукових  таі

          науково-практичних  конференцій,  а  також  власні  дослідження  таі

спостереження.
         Базою  для  виконання  кваліфікаційної  роботи  виступало  Селянськеі

           фермерське  господарство  «Дослідне»  (далі  СФГ  «Дослідне»)  зокремаі

   матеріали,  що  включають  відповідну  фінансову,  статистичну  та  податковуі

звітність.
  Наукова новизна  та практичне значення одержаних результатів.  і В

кваліфікаційнійі роботі отримання ряд висновків теоретичного та прикладного  і

                характеру,  що  містять  елементи  наукової  новизни,  зокрема:  1)  набуло

 подальшого  розвитку  дослідження  щодо  удосконалення  процесу  втілення  іі

           розвитку  непрямого  оподаткування  аграрних  підприємств  за  рахунокі

оптимізації впливу сукупного податкового  навантаження по непрямих податкахі

                 на  фінансовий  стан  їх  платників;  2)  обґрунтувань  переваги  і  недолікиі і

          сучасного  механізму  функціонування  спеціального  режиму  оподаткування

8

Назва документа: Диплом Обифіст ID файлу:
1016123781

Схожість Цитати Посилання T
Вилучений
текст A Підміна символів Коментарі

Джерела на цій сторінці: 293
Сторінка 8 з  110

https://unicheck.com


         ПДВі сільськогосподарських  товаровиробників;  3)  доповнено  дослідження

     процесу  автоматизації  аналітичної  оцінки  рівня  податкового  навантаженняі

 підприємств  та  складання  ними  податкової  звітності,  в  частині  виділенняі і

конкурентних переваг такого методу над формуванням звітності  в ручну.і

Практичне значення одержаних результатів  в розробці та наданні полягаєі
         рекомендацій  щодо  удосконалення  фінансового  механізму  непрямогоі

оподаткування сільськогосподарських товаровиробників.

         Особистийі внесок  здобувача.  Кваліфікаційна робота  є  самостійно

виконанимі науковим дослідженням. Усі розробки та пропозиції, що  містятьсяі

в роботі, належать особисто автору.

      Апробаціяі результатів  дослідження.  Результати  дослідженняї

 доповідалися  й  одержали  позитивну  оцінку  на  V  Всеукраїнської  науково-і

           практичноїі конференції  «Правові,  економічні  таї  соціокультурні  засади

               регулюванняі суспільних  відносин:  сучасні  реаліїї  та  виклики  часу »  (м.і

            Полтава,  2023р.)  таї  VVІIIІ  Міжнародної  науково -практичної  конференціїі

         «Інноваційний  потенціалї  та  правове  забезпечення  соціально-економічногоі

розвитку України: виклик глобального світу » (м. Полтава, 2024р.).і

 Структура  та  обсяг  кваліфікаційної  роботиі .  Кваліфікаційна  робота

складається з вступу, трьох  розділів, висновків, додатків, списку використанихі

  джерел, що  нараховує 44 найменування, містить 11 таблиць, 16  рисунків, 9і і

додатків. Основний зміст роботи викладено  на 95 сторінках друкованого тексту.і
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РОЗДІЛ 1

ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ ОРГАНІЗАЦІЇ ТА ФУНКЦІОНУВАННЯ

СИСТЕМИ НЕПРЯМОГО ОПОДАТКУВАННЯ

1.1. Економічна сутність та необхідність непрямих податків у системі

податкових відносин

  Зі огляду на те, що Україна поступово виходить  на міжнародну арену,і

відкриває свій ринок для  іноземних товарів, що, в свою чергу, призводить  доі і

           виникнення  великої  кількості  неврегульованих  питань,  які  стосуютьсяі

оподаткування, актуальним залишається питання удосконалення податковогоі

законодавства  з  використанням  досвіду  розвинених  країн  світу.  Зокрема,  у

 кожній  сучасній  країні  існує  розгалужена  система  податків  і  зборів,  які  ві

загальномуі вигляді прийнято класифікувати за їх формою на  прямі та непрямі.і

Загалом податкове законодавство України  складається з Конституції України,і

Податкового кодексу України, Митного  кодексу України  та  інших законів  зі

питань митної справи у частині регулювання правовідносин, що виникають у

зв’язку з оподаткуванням митом  операцій з переміщення товарів через митнийі

кордоні України, чинних міжнародних договорів, згода на обов’язковість  якихі

             надана  Верховною  Радою  України  і  якими  регулюються  питанняі

             оподаткування,  нормативно-правових  актів,  прийнятих  на  підставі  та  наі

виконання ПКУ, органів  місцевого самоврядування з питань місцевих податків.і

         Зважаючиі на  зазначені  можливості  зовнішньо-економічної  діяльності

 особливоїі актуальності  набуває визначення позитивних і  негативних сторіні

непрямих податків. 

Податкова система – це сукупність податків, зборів, інших платежів та

внесків до бюджету  і державних цільових фондів, а також платників  податківі і

 та  органів,  що  здійснюють контроль за  правильністю  обчислення  податків,і

повнотою і вчасністю їх  сплати у встановленому законом порядку і

За словами  С. Юрія непрямі податки – це податки, що  встановлюютьсяі і
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на 

                   товари  та  послуги  у  вигляді  надбавок  до  ціни  товару  чи  послуги,і

                оплачуютьсяі покупцями  при  придбанні  товарів  і  послуг,  а  до  бюджетуі

               вносяться  продавцями  цих  товарів  і  послуг.  Непрямі  податки  відіграютьі

важливу роль у  формуванні доходів Держбюджету. Надходження від них доі і

Держбюджету складають понад 45 % його доходів [43і].

             Непрямі  податки  з’явилися  наприкінці  XVIII  ст.,  коли  розвитокі

                 податкових  форм  відбувся  одночасно  в  двох  напрямках  –  прямого  іі

опосередкованого оподаткування.

 Непрямі податки  сплачує багато платників  за місцем  створення новоїі і

             вартості,  ці  податки  різняться  простотою  обчислення;  широка  базаі

оподаткування сприяє зростанню доходів бюджету; вилучення  податку на всіхі

етапах руху товарів забезпечує  рівномірний розподіл податкового тягаря міжі

усіма суб’єктами  підприємницької діяльності; застосування нульової ставки наі

             експортніі товари  сприяє  збільшенню  обсягу  експорту  та  підвищеннюі

конкурентоспроможності вітчизняних товарів на світовому ринку.

  Усіі ці  переваги непрямого оподаткування сприяли тому,  що  розвитокі

системи оподаткування здійснюється як оптимальне співвідношення  прямих іі

непрямих податків залежно від економічних  умов розвитку кожної держави.і

             Побудова  ефективної  податкової  системи  –  одне  з  найважливішихі

  завдань  економіки  будь -якої  держави,  адже  від  виконання  цього  завданняі і

залежить функціонування самої держави. Оскільки в Україні  спостерігаєтьсяі

 тенденція  до  збільшення  частки  непрямих податків  у загальних  податковихі

         доходах  держави,  розгляд  можливостей  удосконалення  непрямогоі

 оподаткування  є  вкрай  необхідним  та  неможливим  без  розуміння  сутності,і

порядку обчислення і  сплати непрямих податків. Отже розглянемо ці питання. і

   Непрямі  податки (Indirect  Taxes) –  податки  на  товари  і  послуги,  щоі

встановлюються у вигляді надбавок  до ціни товарів або тарифу на послуги  і неі і

залежать від доходів платника податку  [28, с. 48].і

                 Маємо  цілком  погодитись  з  думкою  О.  Чередниченка  про  те,  щоі
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  фіскальнаі функція є основною  функцією оподаткування. Її  зміст  полягає ві

тому, що за її допомогою  шляхом стягнення (сплати) встановлених державоюі

 податків  і  податкових  платежів  утворюються  державні  грошові  фонди,  щоі і

               являють  собою  матеріальну  умову  існування  держави  й  здіснення  неюі

внутрішньої та зовнішньої політики. За  допомогою фіскальної функції податківі

відбувається одержавлення частини  національного доходу, який створюється ві

 народному  господарстві  країни.  Реалізація  цієї  функції  дає  змогу  державіі і

надавати державні послуги (у сфері національної оборони  та правоохоронноїі

діяльності, соціальні послуги тощо). 

Стимулюючаі функція податку на додану вартість полягає в  тому, що він деі

стимулює неоподатковувані види  діяльності. Найбільш виражено стимулюючаі

функція реалізується через  систему податкових пільг і преференцій [31].і

Практикаі оподаткування використовує кілька видів непрямих податків -

              універсальніі та  специфічні  акцизи,  а  також  мито.  Специфічні  акцизиі

           встановлюються  на  обмежений  перелік  товарів.  Універсальні  акцизиі

відрізняються від специфічних тим, що мають  ширшу базу оподаткування таі

           уніфіковані  ставки.  Практика  оподаткування  знає  три  види  універсальнихі

акцизів.
Однимі із них є податок з продажу, що  застосовується у сфері оптової таі

              роздрібної  торгівлі.  Об'єктом  оподаткування  є  реалізація  товарів  на

завершальномуі етапі. При цьому оподаткування здійснюється один раз. Ставки

              оподаткування  встановлюються  у  відсотках  до  об'єкта.  Цей  податок

             використовувався  нетривалий  час  в  останній  період  існування  СРСР,  алеі

поширений в інших  країнах.і

Податок з обороту стягується з валового  обороту руху товарів. При цьомуі

       допускається  подвійне  оподаткування,  оскільки  у  валовий  оборот  входятьі

податки, що були сплачені раніше. Цей податок широко  і протягом тривалогоі

часу (з початку 30 -х і до початку 90-х років ) використовувався в СРСР. Ставкиі і

податку з обороту  були диференційовані за видами товарів [22, с. 199].і

    Найбільш  розповсюдженим  серед універсальних  акцизів залишаєтьсяі
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податок на додану вартість, який сплачується на  всіх етапах руху товарів, робіт,і

послуг. Об'єктом  оподаткування є не валовий оборот, а додана  вартість. Приі і

цьому застосовуються уніфіковані ставки, що  полегшує обчислення податку іі

контроль за його  надходженням. Обчислення і стягнення податку на додануі і

вартість  потребує відповідного визначення  об'єкта  оподаткування –  доданоїі

 вартості.  Можливі  два  способи  її  обчислення:  заробітна  плата  +  прибуток;і

   виручка  від  реалізації  –  матеріальні  витрати.  Цей  податок  набув  значного

           поширення  в  європейських  країнах.  При  цьому  застосовуютьсяі

 диференційовані ставки для  окремих груп, видів товарів. Специфічні акцизиі

доситьі поширені в оподаткуванні [36].

          В  Україні  використовуються  три  види  непрямих  податків:  акцизнийі

             податок  (специфічний  акциз),  податок  на  додану  вартість  (універсальнийі

акцизі) і мито.

Згідно із думкою О. М. Бандурка, податок на додану вартість є непрямимі

    податком,  який  включається  в  ціну  товару  та  представляє  собою  частинуі

                   приросту  вартості,  що  утворюється  на  всіх  стадіях  їх  просування  –  віді

виробництваі до продажу або перепродажу [42]. 

У своїй  праці П. Т. Гега та Л. М. Доля зазначають, що особливість ПДВі

 полягає  у  сплаті  податку  продавцем  (виробником,  постачальником) товарів,і

робіт, послуг з тієї частини вар- тості, яку  він додає до вартості своїх товаріві

     (робіт,  послуг)  до  стадії  їх  реалізації.  Таким  чином,  ПДВ  –  це  непрямий

 податок, який  стягується до  бюджету  у  вигляді  надбавки  до реальної  ціниі і

товару, який сплачується його споживачами [19, с. 273]. 

О. М. Скибіцький вважає, що податок  на додану вартість – це податок зі

 підприємств, який  вилучається на суму приросту вартості  або  вартості,  якаі

додається на кожній стадії виробництва  й реалізації товарів, наданих послуг таі

виконанихі робіт [50, с. 912]. 

На думку науковців  М.П. Кучерявенко, Г.В. Бехта, О.О. Дмитрик, податокі

                 на  додану  вартість  як  різновид  непрямих  податків,  який  є  часткоюі

 новоствореноїі вартості,  входить  до  ціни  реалізації  товарів  (робіт,  послуг)  і
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             сплачується  споживачем  до  Державного  бюджету  на  кожному  етапіі

виробництва товарів, виконання робіт, надання послуг [9, с. 223]. 

Автори наголошують, що на сучасному етапі податок на додану  вартістьі

є однією з найважливіших складових податкових  систем 42 держав, з яких 17і

             європейськихі країн  –  члени  Організації  економічного  співробітництва  і

 розвитку. Перевага,  що надається податку на додану вартість  в цих країнах,і

                 зумовлена  тим,  що  він  забезпечує  державі  значні  надходження,  з  йогоі

             допомогоюі набагато  краще  оподатковувати  послуги  і  звільняти  засобиі

               виробництва.  Крім  цього,  його  податковий  механізм  не  дозволяє  вільноі

ухилятися від оподаткування [39, с. 287]. 

             Незважаючи  на  переваги  ПДВ  (розподіл  податкового  тиску  міжі

учасниками виробничого процесу, залежність від  реального внеску виробникаі

в остаточну вартість товару, специфічність бази оподаткування), даний податок

чинить прямий  вплив на рівень цін, а тому ступінь  зростання ціни залежитьі і

 від ставки податку. Паралельно  з цим  зниження ставки податку не означаєі і

зворотного впливу на цінову складову товару. 

Якщоі порівнювати українську практику застосування ПДВ із країнами  зі

розвинутою  ринковою  економікою,  то  доцільно  зауважити,  що  Україна  має

 приблизно середню ставку податку  на додану  вартість та,  власне говорячи,і

ПДВ, його економічна суть у країнах Європи дуже  відрізняються. Якщо тамі

     ПДВ  є  справді  податком  на  ту  додану  вартість,  яку  додає  підприємствоі і

перепродуючи товар, то в Україні він фактично  є податком на збут. і

  Податок на додану  вартість був уведений в Україні з  1  січня 1992 р.і і

згідно із Законом України  „Про податок на добавлену вартість” від 20  грудняі і

                 1991  р.  Декрет  Кабінету  Міністрів  України  „Про  податок  на  добавленуі

  вартість”,  що  почав  діяти  з  1993  p.,  було  підписано  26  грудня  1992  р.  Зі і

урахуванням доповнень і  змін, що вносилися в наступних періодах, указанийі і

декрет регламентував порядок обчислення і сплати ПДВ  протягом 1993-1997і

pp. (до 1 жовтня  1997 p.).  З 1 жовтня 1997 р.  і  до введення з 01.01.2011  р.і і

             Податкового  кодексу  України  порядок  обчислення  і  сплати  ПДВі
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 регламентувався  Законом  України  „Про  податок  на  додану  вартість”  від  Зі

                  квітня  1997  р.  На  жаль,  податкове  законодавство  щодо  ПДВ  є  дужеі і

 нестабільним.  Так,  тільки з часу  прийняття вказаного  Закону  і  до  введенняі

йогоі в дію було прийнято чотири закони, які  вносили зміни щодо ПДВ.і

Як податок на  споживання, який лягає на населення й бюджетну  сферу,і і

ПДВ, при достатньо високій ставці і  високій інфляції, стає одним із факторів,і

щоі стримують розвиток виробництва. Відбувається це внаслідок зростання  ціні

 на  продукцію,  що  виробляється,  і  зниження  на  підставі  цього,  можливостіі

придбання покупцем продукції, товарів і послуг.

 Однак враховуючи простоту  в  підрахунках,  універсальність як акцизу,і

             динамічність  і  можливість  більш  просто  формувати  держбюджет,  ПДВі

  застосовується більше  ніж у  50 країнах  світу,  у  тому  числі й Україні  [29].і і

 Універсальні ставки полегшують  як обчислення податку для його платників,і

  такі і  контроль податкових органів за  правильністю та  своєчасністю сплатиі

 останнього.  Стягнення  ПДВ на  всіх  етапах  руху товарів,  робіт,  послуг  маєі

  наслідкомі рівномірний  розподіл  податкового  тягара  між  усіма  суб’єктамиі

               підприємницької  діяльності.  Недоліком  ПДВ  є  значний  його  вплив  наі

 загальний рівень цін  та на  регресивність, особливо щодо  малозабезпеченихі

верств населення, а  також відволікання обігових коштів підприємств. Об’єктомі

оподаткуванняі ПДВ є додана вартість.

Як свідчить вітчизняна  практика і зарубіжний досвід, обчислення доданоїі

вартостіі найдоцільніше здійснювати такими методами: 

               1)  від  повної  вартості  відрахувати  вартість  сировини,  матеріалів  таі

послугі виробничого характеру;

2)  скласти  величини  заробітної  плати,  прибутку,  непрямих  податків  і

амортизації.
           Оподаткування  доданої  вартості  створює  умови  для  рівномірногоі

включення податку  в ціни товарів та послуг на всіх  етапах їх виробництва іі і

реалізації.
Через багатократне  обкладення ПДВ усіх стадій виробництва продукції,і
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робіті і послуг досягається рівність усіх учасників ринку, а держава здійснює

         контроль  й  оперативне  управління  фінансово-господарською  діяльністюі

суб’єктів господарювання [13].

Кожнеі з підприємств реєструється як платник ПДВ в  податкових органахі

за своїм місцезнаходженням. При чому, реєстраційна заява подається не пізніше

             двадцятого  календарного  дня,  що  настає  за  останнім  днемі

             дванадцятимісячногоі періоду,  в  якому  був  досягнутий  зазначений  обсягі

оподатковуваних операцій.

 Особи,  які  мають  намір  здійснювати  торгівлю  за  готівку,  зобов’язаніі

  подати  реєстраційну  заяву  не  пізніше,  ніж  за  десять  календарних  днів  доі і

     початку  здійснення  підприємницької  діяльності.  Свідоцтво  про  реєстраціюі

  платника  податку  на  додану  вартість  видається  платнику  протягом  десятиі

робочих днів після отримання  заяви.і

Об’єктом оподаткування при нарахуванні податку на  додану вартість єі

обігові кошти з продажу  продукції, товарів, робіт і надання послуг на  митнійі і

території України та операції з імпорту  (реімпорту) та експорту (реекспорту)і

                 товарів  у  митному  режимі.  При  цьому  при  продажу  товарів  об’єктомі і

оподаткування є роботи не лише по продажу  товарів власного виробництва, алеі

й покупних.

             Приі продажу  робіт  об’єктом  оподаткування  є  вартість  виконанихі

         будівельно-монтажних,  ремонтних,  науково-дослідних  та  інших  робіт,і

враховуючи роботи, які виконані господарським способом.

Чинним законодавством про ПДВ передбачені дві ставки  цього податку:і

 базова –  20 %  бази оподаткування, коли  податок додається до  ціни товаріві

(робіт, послуг ) і пільгова, так звана „нульова ставка” [44і і].

 В  літературі  частіше  подається  обґрунтування  процесу  нарахування  іі

сплати податку на додану вартість за  ставкою 20 %. Тому особливо важливим єі

питанняі оподаткування ПДВ саме за нульовою ставкою. Податок  за нульовоюі

ставкою застосовується до таких операцій: продаж товарів, що були вивезені

(експортовані) платником  податку за межі митної території України; продажі і
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робіт (послуг), призначених для використання і споживання  за межами митноїі

території України; продаж товарів  (робіт,  послуг) підприємствами роздрібноїі

                 торгівлі,  що  розміщені  на  території  України  в  зонах  митного  контролюі і

(безмитних магазинах); надання транспортних послуг з перевезення  пасажиріві

і вантажів за межами митного кордону  України; продаж вугілля та продуктіві

його збагачення, вугільних і торф’яних брикетів, електроенергії, імпортованого

газуі [12]. 

             В  Україні  згідно  з  чинним  законодавством  визначення  базиі

оподаткування з ПДВ здійснюється як  за товарами, виробленими в Україні, такі

іі по імпорту (рис. 1.1). 

База оподаткування  ПДВі

За товарами, роботами, послугами,

виробленими в  Україніі

  За імпортними товарами,

роботами, послугами
 

Контрактнаі ціна (без ПДВ)

Контрактна вартість, але неі

менша за митну вартість;

договірна вартість робіт, послуг
Рис. 1.1. Визначення бази оподаткування  ПДВі

 Для  товарів,  вироблених  в  Україні,  розрахунок  ПДВ  здійснюється  наі

 основі  контрактної ціни,  до  складу якої  включаються будь-які суми коштів,і

вартість матеріальних і  нематеріальних активів, переданих покупцю, а також

 суми податків і  зборів, що  підлягають включенню в собівартість виробленоїі

продукції, за  винятком ПДВ.і

Обсяг податку на додану вартість, що підлягає перерахуванню до бюджету в

кінціі звітного періоду, визначається як різниця між податковим  зобов’язанням,і

що виникли у зв’язку з будь -яким продажем товарів протягом звітного періодуі
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таі сумою податкового кредиту звітного періоду [18]. 

 Податковийі кредит складається із  сум податків,  сплачених (нарахованих ) уі

 складі  ціни  платником  податку  своїм  постачальникам  у  звітному  періоді уі

 зв’язку  з  придбанням  товарів,  робіт,  послуг,  вартість  яких  відноситься  доі і

              складу  валових  витрат  та  основних  фондів  і  нематеріальних  активів,  щоі

підлягають амортизації.

Наступним непрямим  податком, який необхідно розглянути, є акцизнийі

податок.  На  фінансовий  стан  суб’єктів підприємницької  діяльності  значнийі

 негативний  вплив  справляє  сплата  акцизного  збору  на  імпортовані  товари.і

Акцизний податок – це непрямий податок, що встановлюється на підакцизні

              товари  та  включається  в  їхню  ціну.  Суб’єкти  підприємницької  діяльностіі

зобов’язаніі сплатити акцизний податок під час митного очищення  товару, а заі

алкогольні та тютюнові вироби  – під час придбання марок акцизного податку.і

Відшкодуванняі цих коштів буде тільки після реалізації товарів  споживачам, ві

             такому  разі  матиме  місце  іммобілізація  обігових  коштів  суб'єктіві

господарювання. Також потрібно звернути  увагу на те, що імпорту підакцизнихі

товаріві не дозволяється використовувати векселі для розрахунків з  бюджетом,і

що робить неможливим відкласти сплату акцизного  податку. і

Слід звернути увагу, що на підприємствах, які виробляють та реалізують

підакцизні товари, також  може мати місце іммобілізація обігових коштів наі і

сплату акцизного податку. Це можна пояснити тим, що оподатковуваний оборот

з продажу підакцизних товарів, який ураховується для обчислення акцизного

збору, визначається  за фактом відвантаження підакцизних товарів. і

              Найчастіше  така  ситуація  настає  за  щоденної  та  подекадної  сплатіі і

          податків.  На  фінансово-господарську  діяльність  суб'єктів  господарювання,

 підприємств – платників акцизного податку негативний вплив також  матимеі

місце тоді, коли встановлення або підвищення  ставок податку призводить доі

               підвищення  цін,  обмежуючи  обсяг  виробництва  і  реалізації  продукції  таі

створюючиі затоварення.

Акцизний збір в Україні було запроваджено  у 1992 році, який разом зі
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 ПДВі замінив податки з  обороту і  з  продажу.  Порядок  обчислення і  сплати

акцизного збору регламентується: Декретом КМУ „Про акцизний збір” № 1892

віді 26.12. 1992 р. та Інструкцією ГДПІУ  № 24 від 22.06. 1993 р. Закон  Україниі і

„Про внесення змін до декретів КМУ  „Про податок на добавлену вартість” таі

„Проі акцизний збір” було запроваджено тільки 19.11. 1993 р. 

               Починаючи  з  2011  на  зміну  акцизному  зборові  прийшов  акцизнийі

  податок,  який  запроваджено  у  відповідності  до  введеного в  дію,  з  того  жі і

періоду,  Податкового кодексу України  [44 ].  Говорячи про  нововведення,  якіі

привніс Податковий кодекс  стосовно даного непрямого податку, слід зауважитиі

проі те, що змін власно сталося дві – це  зміна ставок та форми звітності, ну і,і

звичайно ж вже згадана, зміна назви.

Платникамиі акцизного податку є суб’єкти підприємницької діяльності –

виробникиі або імпортери підакцизних товарів (продукції). Перелік товарів, на

які встановлюється акцизний податок (підакцизних товарів ), і ставки акцизногоі

збору затверджуються законодавче і  є єдиними на всій території України дляі і

вітчизняних та імпортних товарів. 

Раніше у перелік  підакцизних товарів було включено спирт і алкогольніі і

напої, тютюнові вироби, транспортні засоби і шини  до них, бензин, рушниціі

            спортивні,  ювелірні  вироби,  магнітофони  й  апаратуру  звукозапису,

    відеоапаратуру,  відео-  та  аудіокасети,  компакт-диски,  телевізори  кольорові,і

набори кухонні  або столові, офісні меблі, одяг з натуральної  шкіри та хутра,і і

шоколад, каву, рибні делікатеси, частини тушок домашньої птиці.

З 1 січня  2000 р. значно скорочено перелік підакцизних товарів, зміненоі

ставки податку та запроваджено новий механізм  обчислення акцизного зборуі

для імпортованих товарів за  застосування ставки акцизного збору у відсотках.і

     Сьогодніі до  складу  підакцизних  товарів  віднесено  бензини  моторні,

              дизельне  пальне,  автомобілі,  тютюнові  вироби,  ювелірні  вироби,  спирт

етиловий та алкогольні напої, пиво солодове.

               Третім  непрямим  податком  є  мито.  Безперечно,  мито  займає  своєі

особливе, окреме місце в системі  обов'язкових платежів. Це, по суті, один ізі і
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 найдавніших обов'язкових платежів, що присутній у кожній  без виключенняі

національній системі фіскальних платежів. 

Віднесенняі мита до непрямого податку має свої корені  ще на початкуі

               формування  фінансової  науки  та  фінансового  права.  Так,  до  різновидуі

непрямих податків  мито відносив А.А. Шульга зазначав, що  мито є різновидомі і

               непрямих  податків,  що  справляється  з  різноманітних  товарів  при  їхі

переміщенні або  транспортуванні. Вчений поділяв мита на чотири різновиди:і

ввізне; вивізне; транзитне; внутрішнє [57]. 

             Визначне  місце  серед  своєї  наукової  спадщини  дослідженню  митаі

  приділиві і  відомий фінансист О. С. Червінська, яка  також відносила ввізнеі

                 мито  до  податку  на  споживання,  обґрунтовуючи  свою  думку  тим,  щоі

зазначенийі платіж лягає на споживача відповідного товару, який  потім сплачуєі

 його  вартість.  Найбільший  вплив  мито  має  на  внутрішні  ціни  в  країні.  Уі і

 випадку знецінення  національної валюти застосування мита  є  доцільним заі

наявності цінової конкуренції для національних  виробників [55].і

               Платниками  мита  є  фізичні  та  юридичні  особи.  Сплата  податкуі

               здійснюється  під  час  перетину  митного  кордону.  У  кінцевому  підсумкуі

реальнимиі платниками мита на імпорт (ввізне мито) є  споживачі товарів, щоі

імпортуються. Однак під час  перетину митного кордону мито сплачує суб'єкті

              господарювання.  Об'єктом  оподаткування  є  митна  вартість  товару,  щоі

перемішується через митний кордон.

Для визначення митної  вартості товару, що імпортується, вартість товаруі

уі валюті, яка визначена укладеним контрактом, перераховується в  національнуі

             валюту  України  за  курсом  Національного  банку  на  день  подання  митноїі

декларації. 

Законом визначені  3 види ставок мита:і

               1.  Адвалерні,  що  нараховуються  у  відсотках  до  митної  вартостіі

оподатковуванихі товарів та інших предметів.

               2.  Специфічні,  що  нараховуються  у  твердих  сумах  на  одиницюі

оподатковуванихі товарів чи інших предметів.
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3. Комбіновані, які  поєднують у собі адвалерні і специфічні мита.і

Мито можна охарактеризувати наступною схемою (рис. 1.3).

х

                                                      х                                                           

х

Рис. 1.3. Структурно-логічна схема справляння мита [40]

 Наі підакцизні  товари встановлено ставки специфічного ввізного мита.

Для більшості видів підакцизних товарів ставку ввізного  мита встановлено ві

                Євро  з  одиниці  товарів,  що  імпортуються.  Ставки  ввізного  мита

диференційовані за  товарними групами, як і ставки акцизного збору. Перелікі

товарів, що підлягають митному оподаткуванню, значно  ширший, ніж перелікі

підакцизних товарів. При стягненні  мита діє розгалужена система пільг – віді

встановленняі мінімальних пільгових ставок залежно від країни-постачальникаі

(на імпортні товари), залежно від країни-покупця  (на експортні товари) аж доі

повного звільнення  від мита окремих товарів. Контроль за стягненням  митаі і

здійснюють митні органи. 
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 За виконання  ними  своїх обов’язків  і  надання платникам відповіднихі

послугі стягуються митні збори. Вони теж можуть бути  встановлені у відсоткахі

від митної вартості товарів, однак їх не слід ототожнювати з митним  податком.і

 Мито, що стягується митними органами, повністю  вноситься до державногоі

бюджету України.

           При  раціональному  застосуванні  мито  дає  змогу  регулюватиі

          транскордонні  потоки,  ефективно  впливати  на  внутрішню  цінову  політику

країни.
Отже, враховуючи наведені дані, непрямі податки, по  суті, виконують іі

         забезпечують  формування  доходів  Державного  бюджету.  Враховуючиі

           перспективи  інтеграції  України  до  Європейського  Союзу,  потрібноі

 гармонізувати  національне  податкове  законодавство  з  законодавством  ЄС,  ві

тому числі й у  сфері непрямого оподаткування. Потрібно зазначити важливістьі

гармонізаціїі національного законодавства для можливого подальшого вступу

доі ЄС. 

У свою чергу К. В. Ященко, проаналізувавши положення Договору про

             заснування  ЄС,  прийшла  до  висновку,  що  гармонізація  непрямогоі

оподаткування в  ЄС відбувається шляхом прийняття інститутами ЄС директиві і

           про  гармонізацію  законодавств  держав-членів  з  питань  непрямогоі

оподаткування та наступному приведенні у відповідність  до них національнихі

законодавств держав-членів [58і].

З огляду на проведене дослідження, постійного регулювання  та контролюі

з боку держави потребує фіскальна  роль непрямих податків та стимулююча наі

           макрорівніі (запровадження  пільг).  Універсальність  непрямих  податків  та

розширенняі їх бази оподаткування стримує інвестиційний та споживчий  попиті

 у зв'язку з ростом цін,  проте  дана тенденція залежить від зміни податковихі

  ставокі та  еластичності  ринкового  попиту.  На  цінову  складову  найбільшийі

вплив чинить ПДВ, який є універсальним  щодо категорій товарів, а тому змінаі

             йогоі ставок  відображається  на  обсягах  виробництва,  споживання  та,

відповідно, цінах оподатковуваних товарів. Макроекономічна цінова ситуаціяі
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може змінюватися під впливом акциз- ного податку  та мита, які застосовуютьсяі

  до  структуроутворюючих  видів  продукції  і,  таким  чином,  при  підвищенніі

ставокі даних непрямих податків, розповсюджують інфляційні процеси на  всюі

економіку
Підсумовуючи  результати  досліджень  економічної  сутності,  функції  та

принципів організації системи непрямого оподаткування  в Україні та світі сліді

 відмітити  той  факт,  що  найбільше  уваги  ми  приділили  ПДВ,  бо  саме  цейі

  податок займає особливе місце  серед вище згаданих і  саме він є  однією зі і

 найважливіших  складових  поповнення  державного  та  місцевих  бюджетів  уі

нашій державі та викликає  найбільше дискусій і протиріч в усіх дослідниківі і

даного питання.

     1.2.  Особливості  непрямого  оподаткування  сільськогосподарськихі

товаровиробників

Агропромисловий комплекс – важлива складова економіки  України – віні

 формує  значну  частку  ВВП,  відповідає  за  продовольчу  безпеку  держави,  єі

важливою складовою  експортного потенціалу. В країні повинні бути створеніі і

оптимальні  умови  для  розвитку  сільського  господарства,  зокрема,  потрібна

        ефективна  система  державної  підтримки  сільськогосподарських

            товаровиробників,  яка  сприяла  б  нарощуванню  обсягів  виробництва,

формуваннюі оптимальної галузевої структури, покращенню якості продукції,

впровадженнюі сучасних технологій, розвитку сільських територій тощо. 

           Ві останні  роки  найдієвішою  формою  державної  підтримки

         сільськогосподарськихі підприємств  був  спеціальний  режим  оподаткування

               податком  на  додану  вартість  діяльності  у  сфері  сільського,  лісовогоі і

          господарства  та  рибальства,  що  регулюється  ст.  209  Податкового  кодексуі

 України. Проте, останні  зміни в  законодавстві,  направлені  на реформуванняі

податкової системи у  відповідності до вимог Міжнародного валютного фонду,і

 зменшуютьі обсяги державної  підтримки сільськогосподарських підприємств,

23

Назва документа: Диплом Обифіст ID файлу:
1016123781

Схожість Цитати Посилання T
Вилучений
текст A Підміна символів Коментарі

Джерела на цій сторінці: 253
Сторінка 23 з  110

https://unicheck.com


що негативно  відобразиться на їх діяльності.і

З метою послаблення  тиску на господарюючі суб’єкти аграрної сфери ві і

Україні запроваджено особливий режим їх оподаткування податком  на додануі

вартість.
Наразі, варто погодитись з  думкою С. В. Кирпи про те, що  в Україніі і

           гостро  назріла  потреба  проведення  дискреційних  заходів  конструктивногоі

 спрямування  по  ліквідації  недоцільних  компонентів  пільгового  податковогоі

  портфеля, адже,  держава  може   стимулювати  тих,  хто потребує за рахунокі

державних дотацій, субсидій, інвестицій, пільгового кредитування і,  нарешті,

коригуваннямі ставок податку на додану вартість [25].

        Розглядаючиі це  питання,  слід  зазначити,  що  сільськогосподарським

             товаровиробникомі визнається  будь-яка  юридична  чи  фізична  особа,  що

провадить підприємницьку діяльність у сфері сільського  господарства, лісовогоі

               господарства,  рибальства,  з  обробки  чи  переробки  такої  виробленої  неюі

продукції, а також  з надання супутніх послуг.і

У Законі України  „Про податок на додану вартість”, який запроваджуєі і

              спеціальний  режим  оподаткування  податком  на  додану  вартість,  вперше

   зустрічаємо чіткий перелік видів  діяльності,  які  відносяться до  діяльностіі

сільськогосподарських підприємств. 

Зокрема, діяльність  у сфері сільського господарства включає: діяльністьі

           зі виробництва  продукції  рослинництва,  зокрема  рослинних  культур,

вирощуванняі фруктів та овочів, квітів та декоративних рослин, грибів, насіння,

             прянощів,  саджанців  та  водоростей;  діяльність  з  виробництва  продукціїі

тваринництва, а саме свійської  худоби, у тому числі продукції птахівництва,і

кролівництва, бджільництва, розведення шовкопрядів та змій, інших їстівнихі

ссавців, птахів та плазунів.

Послуги, супутні сільськогосподарській  продукції, включають:і

 –  сіяння  та  садіння  рослин,  збирання  врожаю,  його брикетування  чиі

               складування,  інші  польові  роботи,  включаючи  внесення  добрив  і  засобіві

захистуі рослин;
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 – пакування та підготовка до продажу, у  тому числі сушіння, очистка,і

розмелювання, дезінфекція та  силосування сільськогосподарської продукції;і

– зберігання сільськогосподарської продукції;

              –  вирощування,  розведення,  відгодівля  і  забій  свійської  худоби,

застосуванняі засобів захисту тварин, проведення протиепізоотичних заходів;

           –  надання  послуг  іншим  підприємствам  з  використанняі

сільськогосподарської техніки, крім надання такої техніки в оренду (лізингі);

– надання послуг, супутніх веденню сільськогосподарської діяльності, аі

 саме загально управлінського значення,  а  також збуту  сільськогосподарськоїі

         продукції,  вирощеної,  відгодованої,  виловленої  або  зібраної  (заготовленої)і

безпосередньо таким платником податку;

               –  знищення  бур’яну  та  шкідливих  комах,  обробки  посівів  іі

сільськогосподарськихі площ засобами захисту рослин, а також з  використанняі

засобів захисту тварин та інші;

         –  експлуатація  меліоративного  (зрошувального)  та  іригаційногоі

обладнання для посівних  площ та сільськогосподарських угідь [35].і

 У  зв’язку  з  цим  слід  звернутись  до  думки  В.  Пацкана,  який  зазначає,  щоі

спеціальний режим оподаткування  має містити:і

1. Звільнення сільськогосподарського підприємства від  обов’язків сплати ПДВі

за ставкою 20 %. 

            2.  Оподаткування  операцій  з  продажу  (поставки)  сільськогосподарським

 підприємствамі сільськогосподарської  продукції за ставкою податку 9 % віді

вартості проданих (поставлених) товарів сільського господарства, супутніх  їмі

послуг [42].

 При цьому, Є. І.  Овчаренко уточнює той факт,  що якщо сума  податку,і

нарахована (отримана) сільськогосподарським підприємством за зазначенимиі

    ставками,  є  меншою  за  суму  податку,  нараховану  їм  на  ціну  виробничихі

факторів за ставкою  20 %, то така від’ємна різниця не підлягає  бюджетномуі і

             відшкодуванню  та  не  включається  до  складу  валових  витраті

           сільськогосподарського  підприємства  з  метою  оподаткування  податком  наі
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прибуток підприємств [39].

 Сільськогосподарські товаровиробники  подають заяву про взяття їх наі

             облікі платника  податку  за  спеціальним  режимом  оподаткування  доі

 податкового органу за місцем їх  реєстрації.  Податковий  орган зобов’язанийі

               надати  платнику  податку  свідоцтво  про  реєстрацію  його  як  суб’єктаі

 спеціального  режиму  оподаткування.  В  свідоцтві  про  реєстрацію  містяться

           додаткові  відомості  про  перелік  видів  діяльності  сільськогосподарськогоі

підприємства.
         Свідоцтвоі про  реєстрацію  сільськогосподарського  підприємства  як

суб’єкта спеціального  режиму оподаткування може бути анульоване за такихі і

умов:

 1)  підприємство подає заяву  про  зняття  його з  реєстрації  як суб’єктаі

               спеціального  режиму  оподаткування  або  заяву  про  його  реєстрацію  які і

платника ПДВ на загальних підставах;

 2)  підприємство  зобов’язане зареєструватися як платник ПДВ наі

загальнихі умовах;

 3)  підприємство, що зареєстроване протягом 24  поточних календарнихі

 місяців в якості платника податку  мало за останні  12 поточних календарнихі

місяціві оподаткування обсяги поставки товарів (робіт, послуг) менші  1000000і

грн;

4) підприємство припиняє діяльність згідно  з рішенням про ліквідаціюі

такого платника податку.

Особливо важливим є те, що податковий орган  зобов’язаний відмовитиі

 сільськогосподарському  підприємству  у  реєстрації  як  суб’єкта  спеціальногоі

         режиму  оподаткування,  якщо  таке  сільськогосподарське  підприємствоі

              протягом  дванадцяти  календарних  місяців,  попередніх  місяцю,  в  якому

подається заява  про  таку реєстрацію,  здійснювало оподатковувані операції  з

          товарами  (послугами),  відмінними  від  сільськогосподарської  продукції,  наі

суму, що перевищує  1 млн. грн. До складу таких оподатковуваних  операцій неі і

включаються операції з продажу (поставки ) активів, попередньо включених доі
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         відповідної  групи  основних  фондів  такого  сільськогосподарськогоі

підприємства за 12 і  більше календарних місяців, що передували місяцю, уі і

якому відбувається їх продаж (поставка).

Названі кошти  формуватимуться завдяки продовженню на поточний рікі

спеціальногоі режиму оподаткування сільгоспвиробників, за яким податок наі

додану вартість за поставлену продукцію використовується на  названі цілі [53].і

              Необхідно  зупинитися  на  тому,  що  звітність  суб’єктів  спеціального

             режиму  оподаткування  має  дещо  відмінний  характер  від  звичайної.і

           Сільськогосподарське  підприємство  у  строки,  встановлені  законом  дляі

квартального періоду, подає відповідному органу податкову декларацію. При

цьому,  якщо  сільськогосподарське  підприємство  здійснює  поставку  товарів,

 послуг,  які  оподатковуються  за  різними  ставками,  то  податкова  деклараціяі

повинна окремо відображати:

1) суму податків, нарахованих за ставкою 0 % та 20 %;

              2і)  відповідний  розподіл  податкового  кредиту,  виходячи  з  часткиі

виробничих факторів у загальній сумі податкового кредиту  [41].і

Спеціальний режим передбачає особливий порядок використання  сум податкуі

             на  додану  вартість,  нарахованого  з  реалізації  продукції  тваринництва,і

рослинництва та продукції їх  переробки на власних потужностях.і

       Сума  податку,  отримана  сільськогосподарськими  підприємствами,і

повністю залишається у розпорядженні підприємства  і не підлягає сплаті доі

  бюджету. Також  отримана сума податку не  включається до  складу  валовихі і

доходів з метою оподаткування податком на  прибуток.і

        При  експорті  сільськогосподарської  продукції  сільськогосподарське

 підприємствоі –  суб’єкт  спеціального  режиму  оподаткування  має  право  наі

отримання бюджетного відшкодування. При цьому сума такого  відшкодуванняі

  розраховується  з  урахуванням  того,  що  для  її  розрахунку  береться  часткаі

податкового кредиту, що  виникла внаслідок придбання таким підприємствомі

          виробничих  факторів,  використаних  у  виробництві  експортованої

сільськогосподарської продукції (супутніх  послуг).і
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          У  випадку  поставки  сільськогосподарським  підприємством  товаріві

 (послуг),  які  не  підлягають  під  визначення  сільськогосподарської  продукціїі

             (товарів,  які  виробляються  внаслідок  діяльності  у  сфері  сільськогоі

              господарства,  лісового  господарства  чи  рибальства,  крім  підакцизних),  до

складу податкових зобов’язань такого  підприємства включаються суми податку,і

 нараховані за ставкою  20%, а до складу податкового кредиту включаютьсяі і

суми податку, нараховані на суму витрат, що  не є виробничими факторами уі

сфері сільського  господарства [31].і

Виробничі фактори, пояснює О. О. Непочатенко, – це товари (послуги),

    які  придбані  сільськогосподарським  підприємством  для  їх  використання  уі

виробництві сільськогосподарської  продукції, включаючи придбання основнихі

фондів, які переважно  використовуються для такого виробництва. і

До цього слід  додати, що дещо раніше, а саме у  2003 році спеціальнийі і

             порядок  використання  ПДВ  був  також  встановлений  для  заготівельнихі

     підприємств,  що  займаються  операціями  з  продажу  відходів  як  вторинноїі

 сировини. У  цьому випадку заготівельні підприємства повинні були  податиі

              одну  декларацію  за  скороченою  формою  незалежно  від  обсягів  цільовихі

          операцій  (нарахований  податок  на  додану  вартість  залишався  у  власномуі

               розпорядженні)  та  іншу  декларацію  за  повною  формою  при  досягненніі і

відповідного обсягу операцій. Одночасно у першій декларації  відображалисяі

 тільки  операції,  пов’язані  з  придбанням  та  продажем  вторинної  сировини.і

Нарахований податок на додану  вартість у такому разі не перераховувався доі і

бюджету, а використовувався за цільовим призначенням. У  другій деклараціїі

                   відображалися  всі  інші  операції,  що  не  увійшли  до  першої.  За  такоюі

   декларацієюі заготівельні  підприємства  проводили  розрахунки  з  бюджетом.

                Протеі починаючи  з  2004  року  дія  пільги  щодо  використання  ПДВі

заготівельними підприємствами на власний розвиток  була призупинена [38].і

                 Сума  податку  на  додану  вартість,  що  підлягає  сплаті  до  бюджетуі

 сільськогосподарськимиі підприємствами  усіх  форм  власності  за  реалізовані

                  нимиі молоко,  худобу,  птицю,  вовну,  а  також  за  молочну  продукцію  таі
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м’ясопродукти, вироблені у власних  переробних цехах, повністю залишаєтьсяі

 у розпорядженні цих  сільськогосподарських підприємств і  спрямовується наі

           підтримку  власного  виробництва  тваринницької  продукції  та  продукціїі

птахівництва.
 Згідноі зі  спеціальним режимом оподаткування сума ПДВ, нарахованаі

          сільськогосподарським  підприємством  на  вартість  поставлених  ним

            сільськогосподарськихі товарів/послуг,  не  підлягає  сплаті  до  бюджету  таі

          повністю  залишається  у  розпорядженні  такого  сільськогосподарськогоі

            підприємства  для  відшкодування  суми  податку,  сплаченої  (нарахованої )і

постачальнику на вартість виробничих факторів, за рахунок  яких сформованоі

 податковий кредит,  а  за наявності  залишку такої  суми податку – для іншихі

  виробничихі цілей.  Вказані суми податку на  додану вартість  акумулюютьсяі

сільськогосподарськими підприємствами на спеціальних рахунках, відкритих  ві

 установах  банків  у  порядку  затвердженому  Кабінетом  Міністрів  України,  аі

                 починаючи  з  1  січня  2018  року  перераховується  на  поточний  рахунокі

сільськогосподарськогоі підприємства. 

           У  разі  нецільового  використання  суми  ПДВ  сільськогосподарськеі

підприємство несе відповідальність відповідно до законодавства. Контроль за

дотриманням вимог цього Порядку здійснюють  органи державної податковоїі

служби [26]. 

 У  Податковому  Кодексі  зберігається  пільга,  передбачена  Законом  проі

ПДВ:  якщо  сільськогосподарські  підприємства  є  платниками  цього  податку,

відповідають критеріям спеціального режиму, але не перейшли  на спецрежим,і

                 то  ПДВ  за  реалізовані  ними  молоко,  худобу,  птицю,  вовну  власногоі

               виробництва,  а  також  за  молочні  продукти,  молочну  сировину  таі і

м’ясопродукти, вироблені у власних переробних цехах, повністю  залишається ві

             їх  розпорядженні  і  спрямовується  на  підтримання  власного  виробництваі

тваринницької продукції.

            У  підсумок  зазначимо,  що  в  наш  час  держава  намагається  всілякоі і

підтримувати сільськогосподарських товаровиробників.  Однією із  складовихі
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такої підтримки є запровадження спеціального режиму оподаткування. Завдяки

          чому  сільськогосподарські  підприємства  мають  можливість  частинуі

оподатковуваного прибутку спрямовувати на підтримку свого ж  підприємства,і

зокрема в галузях тваринництва та рослинництва.

          1.3.  Зарубіжний  досвід  непрямого  оподаткування  суб’єктіві

підприємництва

В багатовіковій історії людства податок на  додану вартість – порівняноі

новий вид податку. Вперше  він був введений у Франції в 1954  р. економістомі і

М. Лоре. Потім ПДВ набув  широкого поширення – спочатку в інших країнахі

 Європиі (кінець  60-х  –  початок  70-х  рр.)  і  дещо  пізніше  –  в  країнах  Азії,

   Африкиі і Латинської Америки. Нині податок на додану  вартість стягуєтьсяі

майже у 80-ти країнах, серед яких практично всі промислово-розвинуті країни.

Поряд з цим слід також зазначити, що  даний податок й досі не запровадженийі

ві таких країнах як Австрія, Швейцарія, США. У  кінці 80-х – на початку 90-хі і

 рр.   ПДВ   було введено в країнах Східної  Європи ( , і Болгарія Угорщина Польща, ,

                 Румунія Словаччина, , Чехія  і  ),  а  також  в  деяких  країнах  СНД  (Білорусь,

Казахстан). В Україні і Росії ПДВ введено  в 1992 р.і

         З  розвитком  виробництва  товарів  тривалого  використанняі

розширювалися й сфера підакцизних товарів: до неї почали входити телевізори,

        мотоцикли,  автомобілі, , велосипеди холодильники і  т.д.  Розширення

асортиментуі споживчої продукції обмежувало  акцизів в специфічнійрозвиток і

 формі. Запровадження нових акцизів на кожний товар  і   або групу товарів (робіт,

              послуг)  збільшувало  затрати  на  збір і податків.  Динамічні  зрушення  в

   споживанніі потребували  змін в податковому законодавстві.  Таквідповідних і

             виник  універсальний  акциз,  який автоматично враховував  всі  зміни  ві

             товарному  асортименті  і  котрим  став  оподатковуватись  валовий  обороті

              торгівельного  або  промислового  підприємства.  В  більшості  країн  світу

універсальний акциз в  наш час використовується у формі податку на  додануі і
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вартість.
Група податків на споживання становить  значну частку в оподаткуванні уі

різних  країнах.  Відповідно  до  міжнародної  практики,  визначено  такі  видиі

податків на споживання: на додану вартість (ПДВ ), на продаж із обороту.і

 Вирішальну  роль  серед  них,  безумовно,  у  світовій  економіці  відіграєі

 ПДВ.  Не  є  винятком  й  Україна.  Наприклад,  у  1992-1995  рр.  цей  податокі

забезпечував близько  20-25% всіх податкових надходжень у країні. Це значноі

більше ніж у країнах ЄС, де,  до речі,  цей податок відігравав першочерговуі

роль.
Необхідно зазначити, що в Україні, коливання  частки ПДВ в економіці доситьі

 значні  (нагадаємо,  що  сьогодні  день  частка  ПДВ  в  Держбюджеті  Україниі

             становить  більш  ніж  20%),  тому  доцільно  звернутися  до  аналізу  досвідуі

розвинутих країн. 

Заі допомогою внесення змін у величину ставки цього  податку на різніі

групи товарів парламенти та  уряди різних країн світу намагаються пом’якшитиі

впливі фінансової кризи у власних державах. 

Найбільшу роль  ПДВ відіграє в податковій системі країн ЄС. У програміі

уніфікації в межах цієї  організації,  проблеми ПДВ займають одне з чільних

                 місць.  Крім  того,  наявність  законодавчого  введення  ПДВ  в  країні  єі

обов’язковою умовою членства в цій  організації, і невипадково. і

У ретроспективі, деякі провідні  країни ЄС, наприклад, та ж Франція, доі і

початку  формування  загального ринку,  відрізнялися широким  використаннямі

     непрямих  податків.  І  найбільш  привабливим  варіантом,  що  підходить  дляі

               поступового  зближення  принципів  оподаткування  країн  ЄС  –  а  цеі

розглядається як один із  важливих завдань з початку інтеграційних процесів ві і

 Західній  Європі –  передбачався  шлях формування єдиних  основ  непрямогоі

           оподаткування;  стосовно  податків  на  споживання  найважливіша  рольі

відводилась уніфікації використання ПДВ.

           За  весь  період  західноєвропейської  інтеграції  уніфікація  непрямогоі

оподаткування і  особливо ПДВ просунулась досить далеко. У більшості  країні і
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ЄС ПДВ відіграє сьогодні роль єдиного  податку на споживання; хоча в деякихі

  країнахі поки  що  збереглося  його  використання  паралельно  з  податком  наі

продаж (наприклад, Німеччині).

У 80 -х роках минулого століття робота з гармонізації  податків у межахі і

 ЄС  помітно  посилилась.  Особливо  різниця  щодо  величини  ставок  ПДВ  уі

              країнахі ЄС  помітна  порівняно  з  країнами,  що  обмежують  використанняі

                    непрямих  податків  взагалі  і  ПДВ  також.  Так  у  США,  взагалі  не

використовується ПДВ, ставка аналогічного податку на продаж – коливається ві

окремих штатах від 3 до 8,25  %; в Канаді ставка ПДВ становить 7,5 -8 %, ві і

Японії – 3 % [2].

Необхідно підкреслити, що в останній групі країн відбувалася боротьбаі

навколо питання щодо введення ПДВ. Наприклад, у  США вже з 1960-х роківі

   висуваласяі пропозиція  щодо  введення  ПДВ  як  засобу  вирішення  гострихі

 фінансово-бюджетних проблем країни (іноді як  часткової  заміни податку наі

 прибуток).  Основним  аргументом  було  посилання  на  широке  використанняі

цього податку  в країнах ЄС, що, на думку американських  прихильників ПДВ,і і

ставить зовнішню торгівлю цих країн  в більш вигідне становище, порівняно зі

США. 

Американські супротивники введення ПДВ, наприклад, посилаються наі

 загрозу  посилення  інфляції  в  США  і  пов’язаних  з  цим  інших  негативнихі

         наслідків,  включаючи  зниження  платоспроможності  попиту  основної  масиі

             населення  і  зумовленим  цим  спадом  темпів  економічного  росту.  Останняі

  позиціяі ґрунтувалася на широко розповсюдженій у суспільстві США  думціі

про негативне відношення до непрямих податків  в аспекті їхнього відвертогоі

соціально несправедливого характеру  (так як в якості  джерела цих податківі і

служать споживання всього населення без обліку рівня  доходу його окремихі

прошарків). У результаті позиція  супротивників ПДВ одержала перемогу.і

Дуже серйозний супротив  чинився щодо введення ПДВ в Японії. Протиі і

цього податку були висунуті серйозні заперечення: перш  за все, засуджувалосяі

             викликане  цим  податком  підвищення  цін  і,  відповідно,  звуженняі
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             платоспроможного  попиту;  необхідно  підкреслити,  що  ПДВ  ставить  уі

 невигідне становище  трудомісткі виробництва,  а  також компанії з  високоюі і

прибутковістю. Все це змусило уряд Японії довго  тягнути з введенням цьогоі

податку. Коли ж  японський уряд зважився на це, відповіддю була  негативнаі і

             реакція  суспільства,  що  відобразилася  в  підриві  політичного  авторитетуі

керуючої ліберально-демократичної партії та  призвело до відставки уряду.і

Фіскальну роль сучасних  податків на споживання (із вирішальною долеюі

   ПДВі)  можна  виявити   на  основі  оцінки   долі  цих  податків  у  загальнихі

податкових надходженнях.

 У  середньому  в  промисловості  розвинутих  країн  частка  податків  наі і

споживання в загальних податкових надходженнях становить 28,3% (проти 31,4

% з індивідуального прибуткового  податку і 6,6% – з податку на  прибуток).і і

В Україні ПДВ став вирішальним податком  у всій системі оподаткування.і

Причому, ПДВ у  нас має одну принципову різницю від західних  аналогів, аі і

саме – він розповсюджується на різні  грошові операції,  а також на ті,  які  ві і

країнах ЄС і в інших західних  країнах не є об’єктом оподаткування ПДВ. Уі і

цьому сенсі ПДВ в Україні є, по  суті, податком на грошові операції, в томуі і

 числі  і  на  ті,  які  пов’язані  з  міжфірмовим  виробничим  оборотом  доданоїі

вартості. У зв’язку  з цим, реальні ставки ПДВ в Україні, тобто ставки, що де-і

             юре  відповідають  міжнародним  стандартам,  реально  вищі  від  офіційноі

оголошених. За  деякими оцінками експертів, ці ставки становлять не  20 % дляі і

всіх товарів і послуг, як  зафіксовано офіційно, а розрахунково приблизно 26 %.і

          Заходиі зі  збільшення  ПДВ  можуть  відіграти  серйозну  і  довгочаснуі

позитивну роль лише в тому випадку, коли отримані внаслідок цього додаткові

             фінансові  засоби  будуть  використовуватися  як  база  для  паралельногоі

 проведенняі в  межах  активної  промислової  політики  серйозних  податковихі

             обмежень  з  метою  стимуляції  економічного  зростання,  тобто  помітногоі

зниження податку  на  прибуток  (як  це,  наприклад, було успішно зроблено  в

період економічної  реформи в Чілі).і

ПДВ відноситься до непрямих  податків і в Франції становить в цій  групіі і
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50 %. Якщо ж говорити про всю  податкову систему Франції, то вона складна і,і

що головне – діюча. При її допомозі формується  біля 90 % бюджету держави.і

ПДВ у Франції  встановлюється на новостворену вартість, але є особливостіі і

його розрахунку та сплати. Об’єктом оподаткування є  ціна виробу. За ПДВ уі

  Франції  діє  дві  ставки:  основна  –  18,6  %  та  підвищена  –  22  %.  Останняі і

            встановлюється  здебільшого  на  алкоголь,  автомобілі,  тютюнові  вироби,

             предмети  розкоші.  І  навпаки,  більшість  продовольчих  товарів,  продукціяі

          сільськогосподарського  виробництва,  книжки,  медикаменти,  деякі  послуги

           (туристичні,  готельні)  оподатковуються  за  зниженою  ставкою.  Зовсімі

            звільняються  від  сплати  податку  підприємства,  які  проводять

             зовнішньоекономічні  операції,  пов’язані  з  експортом  (при  імпорті  ПДВі

стягується на загальних засадахі).

 Щодо акцизного збору  слід  зазначити,  що  у  Франції  він  є другим заі

               питомою  вагою  непрямим  податком  після  ПДВ.  До  підакцизних  товаріві і

належать алкогольні напої, тютюнові вироби, сірники, вироби  з дорогоціннихі

металів, цукор, кондитерські вироби тощо. Акцизи є джерелом поповнення не

               тільки  державного  бюджету,  а  й  місцевих.  Деякі  товари,  зокремаі і

електроенергія, обкладаються ще й податком на додану  вартість [8].і

При стягненні мита у Франції  основним стає не поповнення державногоі

бюджету, а  й захист вітчизняного виробника, ринку. Особлива митна  політикаі і

є інструментом податкової політики. Вона забезпечує  вирівнювання (інколи іі

 зниження)  цін  на  продукцію  вітчизняних  виробників.  Мито  стягується,  які

правило, а  у деяких випадках з ваги, площі тощо.і

У Німеччині ПДВ був введений у 1973  році. Найбільш розповсюдженоюі

його назвою там є  податок з обороту або податок з продажу. Питома вага його ві

 дохідній частині  бюджету  становить  28  %.  Після прибуткового податку віні

     займаєі друге  місце.  У  ФРН  зазначений  податок  використовується  з  двохі

причин: одержання додаткових  грошових надходжень   до бюджету за рахунокі

оподаткування споживання та  вимога до країн при вступі до ЄС.і

Суб’єктами виступають як юридичні, так і фізичні  особи, які займаютьсяі
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 будь-якою  діяльність  з  метою одержання  прибутку.  Об’єкт оподаткування –і

 оборот з  реалізації товарів, надання послуг,  виконання робіт. Для  більшостіі і

     товарів  застосовується  ставка  15  %.  На  продовольчі  товари  та  книжково-і

 журнальну  продукцію –  14  %.  Від  сплати  ПДВ  звільняються  підприємстваі

 громадського  харчування,  ресторани  та  кафе,  а  також  експортні  поставки,і

 оборотиі цивільної  авіації,  морського  судноплавства,  юридичні  операції  таі

                   операції  з  цінними  паперами.  Не  сплачують  ПДВ  фізичні  особи,  які  єі

  підприємцями і  у  перший рік мають дохід, менший за визначену  суму, а  уі і

наступному  році  планують оборот,  не  більший  за  встановлену суму.  Але  уі

цьому разі така фізична особа не має  права на повернення ПДВ з нарахованогоі

податку. Відмова від сплати ПДВ – це воля самого  підприємця [22, c. 113-114].і

Основним законодавчим  актом для сплати мита у ФРН є  митний закон.і і

Згідно з чинним законом мито  поділяється на з види:і

– вартісне – нараховується у  відсотках до вартості товару;і

– специфічне – у твердих  ставках на певну кількість товару;і

– змішане – поєднує  елементи вартісного і специфічного мита.і

Основною причиною  введення ПДВ в Іспанії був вступ до  ЄЕС у 1986і і

році. Платниками податку є  всі підприємницькі структури, а також професійнаі

діяльністьі фізичних осіб.  Ним оподатковується тільки внутрішній оборот, на

експортні операції він не розповсюджується.

Наі відміну від інших держав ЄС, у Австрії  ПДВ має певні особливості.і

             Ним  оподатковуються  реалізація  товарів  та  послуг,  власне  споживання,і

безкоштовна передача  виробів, й також імпорт. ПДВ на всіх  стадіях реалізаціїі і

товарів.
 В  Австрії  існує  3  ставки  ПДВ.  Основна  (стандартна)  для  більшостіі

  підприємстві становить  20  %.  При  здачі  майна  або  нерухомості  в  орендуі

застосовується ставка 10 %. При продажу  транспортних засобів – підвищенаі

          ставка.  Фінансові  операції,  експортні  угоди,  угоди  з  продажу  землі  тощоі

    взагаліі звільняються  від  ПДВ.  Розрахунковий  період  становить  один  рік.і

Авансові платежі вносяться за кожний місяць  протягом 10 днів по закінченнюі
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кожного місяця  [6, c. 66-72].і

   Ставка  ПДВ  у  Данії  становить  25  %.  Декларація  про  сплату  ПДВі і

подається щоквартально в податковий орган з відповідними  документами неі

                   пізніше  як  за  10  днів  до  закінчення  звітного  періоду.  За  порушенняі

законодавстваі про ПДВ до платників застосовуються значні штрафні  санкції і

У Швеції платники ПДВ, які мають  обороти більші за визначену суму,і

повинні бути  зареєстрованих у місцевих податкових органах як платники  ПДВі і

                (якщо  оборот  менший  за  визначену  суму,  то  реєстрація  необов’язкова).

 Звичайна ставка оподаткування становить  25 %. На деякі  товари та послугиі

(наприклад, туризм) діє знижена ставка – 12 %, на періодичні  видання – 6 %і

[43, c. 78].

  Основна  ставка  ПДВ  у  Фінляндії  становить  22  %.  На  деякі  товариі і

існують знижені ставки податку (на товари, які мають соціальне значення).

Ставка ПДВ у  Норвегії становить 23 % обороту товарів та послуг, якийі

підлягає оподаткуванню, причому у нього також  включається експорт товарів.і

 Від  сплати ПДВ  звільняється  діяльність  у  галузі  фінансів,  освіта,  страхові,і

медичні, деякі професійні послуги, а також певні операції  з експорту товарів.і

Деякі види діяльності замість  ПДВ оподатковуються іншим податком.і

   Прикладом  невикористання  у  власній  податковій  системі  податку  наі

додану вартість  є Сполучені Штати Америки. Там натомість використовуєтьсяі і

так званий податок з продажу або податок  зі споживання, який сплачується не уі

                 федеральний,  а  у  бюджети  штатів.  У  деяких  штатах  він  відсутнійі

(застосовується в 44 штатах із  50). Ставка встановлюється у кожному штаті йі і

коливається від      3 % – у штатах Колорадо та  Вісконсін, до 8,25 % – у штатіі

 Ньюі-Йорк. Особливістю цього податку є те, що  він може розподілятись  заі

кількома напрямками. Наприклад, одна частина податку сплачується у бюджет

штату, а інша – у бюджет великих міст [49, c. 47-49].

Податкова політика Канади спрямована  на зниження ставок оподаткуванняі

 при  розширенні  бази  оподаткування.  Тому  велике  значення  мають  непряміі

податки. Одним із таких податків є податок з  продажів. Він має дві характерніі
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             особливості:  розповсюджується  тільки  на  споживання  і  не  стосуєтьсяі

виробничогоі процесу, має більш широку базу оподаткування.

 Підсумовуючиі вищесказане  зауважимо, що  вказані  рекомендації  щодо

      ПДВі у  випадку  обмеження  їх  межами  подальшого  посилення  фіскальноїі

спрямованості системи оподаткування в умовах економічної  кризисної ситуаціїі

в Україні можуть лише тимчасово  і неповно полегшити поповнення доходнихі

статей державного  бюджету, не вирішуючи, а лише поглиблюючи інші  важливіі і

проблеми економіки країни, перш за все  – відсутність економічного зростання.і

По суті, це фіскальний  шлях подальшого посилення ролі непрямих податків,і

              копіюютьі досвід  розвинених  країн,  в  яких  непрямі  податки  відіграютьі

             вирішальну  роль  у  поповненні  доходної  частини  державного  бюджетуі

(причому більшою мірою, ніж менше  розвинута економіка тої чи іншої країни).і

Перехіді на касовий метод у сучасних аномальних умовах  економіки України зі

 жорсткими  монетариськими  обмеженнями,  дефіцитом  платіжних  засобів,  зі

 широким розповсюдженням неплатежів і  знову відродженим бартером можеі

лише посилити негативну  дію ПДВ на підприємства.і
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РОЗДІЛ 2

ОЦІНКАі ДОСЯГНУТОГО РІВНЯ НЕПРЯМОГО ОПОДАТКУВАННЯ

АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ

     2.1.  Фінансово-економічна  характеристика  досліджуваного

підприємства

Селянськеі (фермерське) господарство  „Дослідне” Семенівського району

Полтавської області  (далі СФГ „Дослідне”), на матеріалах якого виконувалосьі і

дослідження є сільськогосподарським підприємством, яке має права  юридичноїі

 особи,  володіє  відокремленим  майном,  від  свого  імені  набуває  майнові  таі

особисті немайнові права,  вступає в  зобов’язання,  орендує майно та  землю,

здійснює будь яку виробничу, комерційну, посередницьку та  іншу господарськуі

                 діяльність,  що  не  суперечить  чинному  законодавству  і  Статуту,  з  метоюі

одержання прибутку. 

 З  метою  проведення  аналізу  фінансового  стану  СФГ  „Дослідне”  сліді

            розглянути  сукупність  показників,  що  характеризують:  майновий  стан,

фінансову стійкість, ліквідність та платоспроможність, фінансові результати і

         рентабельність,  ділову  активність  підприємства  тощо,  використовуючиі

інформацію з Фінансового звіту суб’єкта  малого підприємництва (додатки: А,і

Б, В).

Видиі і послідовність формування фінансових результатів підприємства зі

врахуванням сформованих окремо доходів та витрат проаналізовано  в табл. 2.1і

(додаток Г).

                Даніі табл.  2.1  свідчать  про  негативний  момент  в  діяльності  СФГі

 „Дослідне”,  що полягає в  погіршенні його фінансових результатів за періоді

2020і – 2021 рр. Так, величина чистого прибутку на  підприємстві за цей періоді

 зменшилась більше  ніж  в три рази  з 2437,9 тис.  грн до  768,1 тис. грн.  Заі і

 наступні два роки ситуація кардинально змінилась в  позитивну сторону, щоі

підтверджує наявний значний приріст  чистого прибутку – до рівня 14023,6 тис.і
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грн.  Наочним  відображенням  динаміки  зміни  згаданих  показників,  а  також

факторів, які мали вплив на  такі зміни слугує рис. 2.1 (додаток  Д).і і

        Фінансова  стійкість  підприємства  характеризується  системою

фінансовихі коефіцієнтів. Вони розраховуються як співвідношення абсолютних

показниківі активу й пасиву балансу (табл. 2.2, додаток Е).

             Як  свідчать  здійснені  розрахунки  рівень  фінансової  стійкості  СФГі

„Дослідне” за період 2020  – 2022 рр. загалом знижувався, однак залишаєтьсяі

вищимі встановленого нормативу. Так, коефіцієнт автономії, що характеризуєі

 можливості  підприємства  фінансувати  свою  діяльність  за  рахунок  власнихі

джерел, зменшився за останні три роки  сукупно на 0,010 пункти і на  кінецьі і

2022 року становить 0,945. В  той же час в протилежному напрямі за  останніі і

три роки змінювалось значення коефіцієнта концентрації  залученого капіталу, іі

  його значення на  кінець  2022  р.  –  0,055 свідчить  про  наявність  незначноїі і

залежності діяльності підприємства від зовнішніх джерел  фінансування (рис.і

2.2, додаток Ж).

 Зміниі абсолютних значень і  тенденції  зміни відносних показників, що

використовуються для такої оцінки знаходять своє  узагальнення при визначенніі

типу фінансової стійкості господарюючого  суб’єкта (табл. 2.3, додаток З).і

Розрахунковіі дані табл. 2.3 вказують на зміну  типу фінансової стійкостіі

 СФГ  „Дослідне”,  яка  в  2020  р.  була  абсолютною,  у  2021  р.  змінилась  наі

нормально стійкість, а у 2022  р. – знову стала абсолютною.  і

              Ліквідність  СФГ  „Дослідне”,  як  і  інших  подібних  господарюючих

суб’єктів – це  його здатність швидко продати активи й одержати  гроші дляі і

  оплати  своїх  зобов’язань.  З  категорією  ліквідності  тісно  пов’язане  поняттяі

         платоспроможності, яке  характеризує  здатність  підприємства  своєчасно  йі

повністю виконати свої  платіжні зобов’язання, що випливають із кредитних таі і

               інших  операцій,  грошового  характеру  і  мають  певні  терміни  оплати.і

            Оперативний  аналіз  платоспроможності  СФГ  „Дослідне”  дає  можливість

             виявити  ознаки  неплатоспроможності  в  діяльності  підприємства  для  їхі

подальшого усунення (табл. 2.4).
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Таблиця 2.4

Оцінка та виявлення  ознак неплатоспроможності СФГ „Дослідне”, і

2020 – 2022 рр., тис. грн

  Показники 2020 р.
2021

 р. 2022 р.
Відхилення
(+,-) 2021 р
від 2020  р.і

Відхилення
(+,-) 2022 р
від 2021 р.

Довгострокові фінансові 
 

   інвестиції 12,8 12,8і 12,8 0 0

Поточні фінансові 
    інвестиціїі 0 0 0 0 0

Грошові кошти  та їх і
 

   еквіваленти 393,7 745,7і 4074,4 352,0 3328,7

    Поточніі зобов'язання 2246,7 7597,5 3455,5і 5350,8 -4142
Показник поточної 
неплатоспроможності 

-
 

   
1840,2

-6839 631,7 -4998,8 7470,7

Коефіцієнт покриття 
(Загальний коефіцієнт 
ліквідності)

   12,184 4,821 12,532 -7,363і 7,712

Коефіцієнт забезпечення 
 

   
власними засобами

0,918 0,793 0,920 -0,125і 0,128

Чистий прибуток ("-" 
 

   збиток)
2437,9і 768,1 14023,6 -1669,8 13255,5

            За  досліджуваний  період  в  СФГ  „Дослідне”  розвиваються  позитивні

тенденції.  Як свідчать розрахунки табл. 2.4 на підприємстві  за досліджувані

  2020і –  2021  рр.  мала  місце  критична  неплатоспроможність,  яка  в 2022  р.і

перетворилась в поточну. 

              Капіталі підприємства  в  цілому  є  сумою  коштів,  основних  фондів,і

          нематеріальних  активів.  Визначення  джерел  формування  капіталуі

підприємства є важливою складовою аналізу фінансового становища  суб’єктіві

підприємницької діяльності – взагалі, так і СФГ  „Дослідне” окрема (табл. 2.5,і з

додаток Иі).

             Дані  табл.  2.5  підтверджують  факт  збільшення  загальної  величиниі

капіталу СФГ „Дослідне” за період  2020 – 2021 рр. на 11626,7 тис. грн, або наі

 23,5 %. Даний приріст  забезпечило виключно зростання розміру зобов’язаньі

підприємства на  12254,6 тис. грн. і За період наступних  2021 – 2022 рр. капіталі
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СФГ „Дослідне” продовжував  зростати – і приріст становив 2223,7 тис. грн, або

на 3,6 %. На таке зростання  пасивів підприємства, виключний вплив, на проти-і

вагуі минулому року, мало збільшення обсягів власного капіталу  (на 13269,5і

тис. грн, або 28,4 %), в той же час зобов’язання підприємства  зменшилися ажі

на 11045,8 тис. грн, що у відносному виразі склало 76,2  %.  і Такі тенденції за

                 останні  три  роки  вплинули  на  протилежні  зміни  в  структурі  пасивіві

підприємстваі з загальною тенденцією до приросту частки власного  капіталу іі

              відповідного  зростання  питомої  ваги  зобов’язань,  що  посилює  розвиток

позитивної ситуації з загальним  фінансовим станом на підприємстві.і

 В  цілому  здійснена  оцінка  окремих  складових  фінансово-економічноїі

характеристики діяльності  підприємства дає підстави акцентувати увагу на неі і

стабільній зміні обсягів капіталу СФГ „Дослідне” за  останні три роки. В той жеі

           часі слід  відмітити  покращення  фінансових  результатів  діяльності

підприємстваі за останній рік та стабільності рівня його  фінансової стійкості. і

         Активи  являють  собою  фінансово-економічні  ресурси  підприємств  ві

               різних  видах  для  використання  під  час  здійснення  ними  господарськоїі

діяльності, формуючись  для досягнення конкретних цілей та втілення стратегіїі і

             економічного  розвитку  та  характеризуючи,  при  цьому,  основу  йогоі

 економічного потенціалу. Загальновизнано, що активи підприємства  повинніі

відповідати функціональному напряму та обсягам його  діяльності. і

Згідно з П(С)БО 2  „Баланс” необоротними активами є всі активи, які  не єі і

оборотними. Таке визначення є складним  для сприйняття, оскільки не можливоі

ідентифікувати конкретних  ознак, які притаманніі

           Невід’ємним  елементом  загальної  оцінки  активів  СФГ  „Дослідне”і

загалом, і визначення частки  їх необоротної складової, зокрема, є аналіз йогоі і

 майнового  стану  за  інформацією  бухгалтерського  балансу  з  використаннямі

прийомів горизонтального і  вертикального аналізу з  обчисленням показниківі

структури та динаміки (табл. 2.6, додаток К).

Аналітичні  дані  табл.  2.6  вказують  на  наявність  стабільних тенденцій

зміниі обсягів майна СФГ „Дослідне” за досліджуваний період. Так за 2020 –
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2021 років загальна вартість  майна підприємства збільшилась на 11656,7 тис.і

 грн,  або  на  23,5  %.  Таку  тенденцію  обумовило  виключно  в  більшій  міріі

зростання обсягів  оборотних активів – на третину (33,8 %), або  9253,7 тис.і і

грн, тоді як необоротні  активи за аналогічний період зросли лише на  2396,5і і

   тис. грн (10,8 %).  Заі наступні два роки темп приросту обсягів майна  СФГі

„Дослідне” суттєво уповільнився – зростання склало лише  2223,7 і тис. грн, або

3,6і %. При цьому, наявні види активів мали абсолютно  протилежний вплив наі

загальну зміну. Так, в  абсолютному розмірі зростали оборотні активи, тоді які і

           необоротні  відповідно  зменшувались.  Протилежні  темпи  зміни  обсягіві

 окремих  видів  активів СФГ  „Дослідне”  обумовили  зростання  питомої  вагиі

необоротних активів в складі майна  підприємства, як в абсолютному (рис. 2.3і і),

так і відносному виразах. 

 

Рис. 2.3. Склад та динаміка окремих видів активів СФГ  „Дослідне”,і

 2020 – 2022 рр.

 Розрахунки, графічно відображені  на рис.  2.3,  свідчать про загальнийі і

обсяг необоротних активів СФГ „Дослідне” та динаміку  його зміни за останніі

               три  роки.  Необоротні  активи,  які  є  предметом  дослідження  даноїі
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кваліфікаційноїі роботи представлені в балансі підприємства за рядом  статей,і

            зокрема:  нематеріальні  активи,  незавершені  капітальні  інвестиції,  основні

         засоби,  довго-строкові  фінансові  інвестиції,  довгострокова  дебіторськаі

 заборгованість, відстрочені податкові активи, інші необоротні  активи. Данийі

 факт  обумовлює  необхідність  подальшого  дослідження  в  напрямку  оцінкиі

складових необоротних активів, що  наявні на підприємстві в досліджуваномуі

періоді (табл. 2.7).

Таблиця 2.7

Склад, структура  та динаміка обсягів окремих видів необоротних активів  СФГ „Дослідне” 2020 – 2022 рр.і і *

Необоротні
активиі

   2020 р. 2021 р. 2022 р.
Відхиленняі (+,-),
2022 р. від 2020 р.

сума,
тис.
грн

пито-
ма ва-
га, %

сума,
тис.
грн

пито-
ма ва-
га, %

сума,
тис.
грн

пито-
ма ва-
га, %

абсо-
лютне,

тис. грн

віднос-
не, %

Нематеріальні 
 

      активи 1,1 0,1 14,9 0,1і 9,3 0,1 8,2 уі 8,5 р.

Незавершені 
капітальні 
інвестиції

      3225,1 14,6 3225,1 13,1і 3225,1 16,0 0 0,0і

       Основні засоби 18767,3 84,6 21299,5 86,8 16849,4 83,7і -1917,9 -10,2
Довгострокові 
біологічні 
активиі

       143,0 0,6 0,0 0,0 0,0 0,0 -143 -100,0

Довгострокові 
фінансові 
інвестиції

      12,8 0,1 12,8 0,1 12,8і 0,1 0 0,0

       Всього 22149,3 100,0 24552,3 100,0і 20096,6 100,0 -2052,7 -9,3

*за залишковою вартістю станом на кінець  рокуі

Розрахунки,  здійснені  в  табл.  2.7,  вказують на  негативну  динаміку,  як

             загального  зменшення  обсягів  необоротних  активів  СФГ  „Дослідне”  заі

                  останніі три  роки,  так  і  зниження  їх  основного  складового  елементу  –і

             основних  засобів.  Оцінюючи  наявний  склад  необоротних  активів  сліді

зауважити, що при наявності  досить суттєвої частки незавершених капітальнихі

             інвестицій  і  мізерних  часток  нематеріальних  активів  та  довгостроковихі

             фінансовихі інвестицій  домінуючі  позиції  займають  основні  засоби,  щоі

підтверджує рис. 2.4 (додаток Л).

Аналітичнеі вивчення функціонального складу необоротних активів, що
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передбачалоі оцінку складу наявних їх елементів, підтверджує виняткова  рольі

  відводиться  основним  засобам.  Стан  і  використання  основних  виробничихі

засобів є важливим фактором підвищення  ефективної діяльності підприємства. і

Процес оцінки та аналізу  основних засобів, насамперед, включає оцінкуі

                     їх  наявності,  складу  та  структури  та  рівня  впливу  на  їх  характеру  іі

особливостей виробничого процесу, технології, рівня організації і котирування

           праці,  методів  організації  виробництва  тощо.  Порівняння  відносної  зміниі

               вартості  основних  засобів,  дає  підстави  зробити  висновки  про  загальнуі і

               тенденцію  зміни  обсягів  і  структури  основних  засобів  підприємства  таі

доцільність існуючої структури (табл. 2.8).

Таблиця 2.8

Склад, структура та  динаміка обсягів основних засобів СФГ „Дослідне”і

2020і – 2022 рр., за залишковою вартістю, станом наі кінець року

Основні засоби

   2020 р. 2021  р. 2022 р.і
Відхилення (+,-),

тис. грн
сума,
тис.
грн

пито-
ма ва-
га, %

сума,
тис.
грн

пито-
ма ва-
га, %

сума,
тис.
грн

пито-
ма ва-
га, %

2021і р.
від 

2020 р.

2022 р.
віді

2021 р.
Будинки, споруди 
та передавальні 
пристроїі

      2702,5 14,4 2747,6 12,9 1836,6 10,9 45,1і -911,0

Машини і 
обладнання

8313,9
      і 44,3 9009,7 42,3 6975,7 41,4 695,8

-
2034,0і

Транспортні 
 

      засоби 7338,0 39,1 9031,0 42,4 7683,3 45,6і 1693 -1347,7

Інструменти, 
 

      
прилади, інвентар

394,1 2,1 489,9 2,3і 353,8 2,1 95,8 -136,1

Інші основні 
 

      засоби 18,8 0,1 21,3 0,1 16,8і 0,1 2,5 -4,5

      Всьогоі 18767,3 100,0 21299,5 100,0 16849,4 100,0 2532,2 -4450,1і

Аналітичні розрахунки, здійснені в табл. 2.8 дають підставу говорити про

тойі факт, що за досліджуваний період в СФГ  „Дослідне” залишки основнихі

засобів змінювались по різному, що доводить збільшення їх загальної вартості

  заі 2020  –  2021  рр.  на 2532,2  тис.  грн,  тоді як  за  наступні  два роки  вониі

зменшились на 4450,1 тис. грн.  Даний негативний факт,  пояснюється досить
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нестабільним розвитком  підприємства і, як наслідок, одночасним зменшеннямі

  заі останні  два  роки  всіх  наявних  видів  основних  засобів,  в  першу  чергу,і

вартості машин і  обладнання та транспортних засобів. В той же  час, практичноі і

 різні темпи зміни обсягів окремих  видів основних  засобів  СФГ  „Дослідне”і

обумовили структурні  зміни в їх складі. Підтвердженням даних змін, а такожі

іншого руху в складі основних  засобів є рис. 2.5. (додаток Мі і).

 Дослідження стану основних засобів доцільно здійснювати на  підставіі

             аналітичної  оцінки  групи  показників:  коефіцієнт  зносу  основних  засобів,і

           коефіцієнт  придатності  основних  засобів,  коефіцієнт  оновлення  основнихі

засобів, коефіцієнт вибуття основних засобів, коефіцієнт надходження основних

 засобів (табл. 2.9,  додаток Н).  Динаміку зміни, описаних вище показників  ві

 досліджуваному підприємстві  за  трьохрічний період проаналізовано  в  табл.і

2.10 (додаток П).

Аналізі даних табл. 2.10 свідчать, що у  СФГ „Дослідне” відбулося ряді

змін в стані  основних засобів. Зокрема, ступінь оновлення основних засобів  заі і

досліджуваний період знизився з 7,3  % в 2020 р. до 1,8 % в  2021 р. Поряд зі і

            цим  слід  відмітити  практичне  переважання  обсягів  основних  засобів,  щоі

  надійшлиі на  підприємство  над  тим,  що  вибули  за  досліджуваний  період.і

Загалом, придатними для використання на  кінець 2022 року є 35,6 % основнихі і

 засобів СФГ „Дослідне”,  що на 14,1  % нижче відповідного показника 2020і

року, коли придатними  були 49,7 % основних засобів. Основною причиною, щоі

 обумовлює такі  зміни є,  в першу  чергу,  значне  зростання темпів  зношенняі

основних засобів.

Поряд із показниками функціонального стану виділяють ряд  показників,і

            що  характеризують  забезпеченість  підприємства  основними  засобами.  Це,

зокрема:  фондомісткість;  фондоозброєність;  фондозабезпеченість;  коефіцієнт

реальноїі вартості  основних виробничих засобів у майні підприємства  (табл.і

2.11).

Таблиця 2.11

Динамікаі показників забезпеченості основними засобами 
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СФГ „Дослідне”, 2020і – 2022 рр.

   Показники 2020 р. 2021 р. 2022 р.

Відхилення (+;-), 
тис. грн

2021 р. від
2020 р.

2022 р. від
2021і р.

     1 2 3 4 5 6і
Середньорічна вартість майна, 

 
   

тис. грн
49522,2і 61178,9 63402,6 11656,7 2223,7

Середньорічна вартість основних
засобів (по залишковій  вартості),і
тис. грн

   18774,7 21299,5і 19849,4 2524,8 -1450,1

Вартістьі виробленої продукції, 
 

    
тис. грн

40594,0 35304,7 40578,6 -5289,3 5273,9і
Середньооблікова 
чисельність найманих 
працівників, чол

   214 248і 261 +34 +13

Площа 
сільськогосподарських угідь,
гаі

    5742 5911 6014 +169 +103

    Фондомісткість, грні 0,46 0,60 0,49 0,14 -0,11
  Фондоозброєність,  тис.

    грн/чолі 87,7 85,9 76,1 -1,8 -9,8

  Фондозабезпеченість,  тис.
    грн/гаі 3,3 3,6 3,3 0,3 -0,3

Коефіцієнт реальної вартості
 

   основнихі засобів у майні
0,379 0,348і 0,313 -0,031 -0,035

Результатиі проведених в табл. 2.11 розрахунків дають  підстави свідчити,і

що рівень фондомісткості у СФГ  „Дослідне” збільшився у 2022 році порівняноі

    зі 2020  роком  на  0,03  пункти,  з  0,46  грн  до  0,49  грн  на  кожну  гривнюі і

виробленої продукції.

Причиною, що  обумовлює такі зміни є, факт одночасного зростання  заі і

період 2020 – 2022 рр. загальної вартості  виробленої підприємством продукціїі

та зменшення середньорічної вартості  його основних засобів. Одночасно сліді

           відмітити  факт  негативної  тенденції  зміни  рівня  фондоозброєностіі

підприємства, який  за період 2020 – 2022 рр. зменшився з  87,7 тис. грн до 76,1і і і

тис. грн в розрахунку на одного працюючого, що пояснюється збільшенням в

  2021  і  2022  рр.  чисельності  найманих  працівників  СФГ  „Дослідне”.  Ті  жі і

 тенденції  зміни величини основних засобів, при  загалом,  незначним чином,і
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зростаючій за 2020 – 2022  рр. площі сільськогосподарських угідь обумовилиі

загальне зростання  рівня фондозабезпеченості підприємства за 2020 – 2021 рр.і

з 3,3 тис. грн на кожний  гектар сільськогосподарських угідь у 2020 р. до  3,6і і

тис грн на 1 га. в 2021 р.  зменшенням у 2022 р. знову до рівня 3,3 тис. грн.

Наочно зроблені висновки графічно відображає рис. 2.6 (додаток Р).

               Загалом  з  вище  зазначеного  можна  зробити  наступні  висновки,  щоі

               підприємство  має  досить  стабільну  структуру  основних  засобів,  в  якійі і

домінуючу роль мають машини та обладнання та  транспортні засоби. В той жеі

час, проблема  формування оптимального співвідношення показників стану таі

забезпеченостіі основними засобами не перестає бути актуальною.

 2.2.  Фінансовий  механізм  справляння  податку  на  додану  вартістьі

сільськогосподарськими товаровиробниками

 В  загальній  системі  непрямого  оподаткування  особливе  місце  займаєі

  податок  на  додану  вартість (далі  – ПДВ).  Податок  на  додану вартість  маєі і

високо ефективність з фіскальної точки зору. Широка база оподаткування, яка

включає не тільки  товари, але й роботу і послуги. Сприяє  вагомому зростаннюі і

доходів  держави  від  цього податку.  Вилучення  податку на  всіх  етапах  руху

             товаріві сприяє  рівномірному  розподілу  податкового  тягаря  між  усімаі

            суб’єктами  підприємницької  діяльності.  Універсальні,  тобто  єдині,  ставкиі

полегшують як обчислення податку безпосередньо для платників, так і контроль

державних податкових органів за  дотриманням платіжної дисципліни. і
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Рис. 2.4. Склад  та динаміка окремих видів пасивів капітал СФГ  „Дослідне”,і і

2020 – 2022 рр. 

В той же  час, податок на додану вартість– один із  найбільш проблемнихі і

податків у податковій системі Україні. Це пов’язані перш за все із методикоюі

його нарахування і сплати, яка дозволяє державі  з одного боку наповнюватиі

 дохідну  частину свого  бюджету,  але  водночас  мати  корупційну  складову  ві і

            частині  бюджетної  заборгованості  перед  платниками  податку,  ухиленняі

   останніх  від  сплати  у  тому  числі  за  рахунок  неузгодженості  нормативно-і

правових актів, роз’яснень контролюючих  та судових органів, численних зміні

та непослідовної  податкової політики держави в частині адміністрування ПДВі і

і недосконалого податкового обліку платників податку.

Ві Україні податок на додану вартість був введений  в дію 1 січня 1992і

року Законом  „Про податок на добавлену вартість” від 20.12. 1991 р. Закон діяві

лише до  червня 1993 року – і був замінений декретом  КМУ „Про податок наі і

 добавлену вартість” від  26.12.  1992 р.  Згодом, 03.04.  1997 р.  було прийнятоі

  Закон України „Про  податок на додану вартість”,  він набув чинності  01.07.і і

1997 р. 
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           Прийняття  Податкового  кодексу  України  не  вирішило  вищевказанихі

проблем. Крім того, до ПКУ й надалі вносяться численні зміни, приймаються

окремі нормативні акти, порушуючи принцип стабільності, на якому повинно

ґрунтуватися податкове законодавство. Винятком  не став і 2015 рік, в якомуі і

було запроваджено систему електронного адміністрування ПДВ, яка  на думкуі

платників по- датку, не тільки  ускладнила роботу бухгалтерів, а й дозволилаі

вивестиі значну кількість обігових коштів з обороту підприємства, наповнивши

таким чином дохідну частину державного бюджету.

Починаючи з 2011 року механізм справляння податку  на додану вартістьі

              регламентується  нормами  Податкового  кодексу,  у  відповідності  до  якого

платниками цього податку  є: і

 1)  будь-яка  особа,  що  провадить  або  планує  провадити  господарськуі

діяльність і реєструється  за своїм добровільним рішенням як платник податку; і

2) будь-яка особа, що зареєстрована або  підлягає реєстрації як платникі

податку; 

 3)  будь -яка особа,  що  ввозить  товари на  митну  територію  України  ві і

обсягах, які підлягають оподаткуванню, та на яку покладається відповідальність

за сплату  податків у разі переміщення товарів через митний  кордон Україниі і

 відповідно до Митного кодексу України  і   тощо.

При цьому слід зазначити, що вимогою  для реєстрації платника ПДВ єі

наявність загальної і суми від здійснення операцій з постачання товаріві/послуг,
 що підлягають оподаткуванню, у тому числі  з  використанням локальної абоі

глобальної комп'ютерної мережі, нарахована (сплачена) такій особі протягом

 останніх 12  календарних місяців,  сукупно перевищує 1000000 гривень (безі і

урахування податку на додану вартість), така особа  зобов'язана зареєструватисяі

  як  платник  податку  у  контролюючому  органі  за  своїм  місцезнаходженнямі

(місцем проживання), крім  особи, яка є платником єдиного податку першої  –і і

третьої групи.

         Врахування  положень  чинного  законодавства  передбачає  визначенняі

 об’єкта оподаткування шляхом оцінки господарських операцій  здійснюванихі
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платником ПДВ (рис. 2.5).

 Визначенняі об’єкту  оподаткування  є  передумовою  встановлення  бази

дляі обчислення ПДВ.

Базою оподаткування вироблених на митній  території України чи ввезеі

них на митну  територію України товарів є договірна (контрактна) вартість, алеі

   не  менша  митної  вартості  цих  товарів,  визначеної  відповідно  до  Митного

 кодексу України, з  урахуванням мита та акцизного податку, що  підлягаютьі і

     сплаті,  за  винятком  податку  на  додану  вартість,  що  включаються  до  ціни

товарів/послуг згідно  із законом. і

           Невід’ємним  елементом  механізму  справляння  податку  на  додануі

вартість є його ставки, які  встановлюються у відсотках від бази оподаткуванняі

ві таких розмірах: 20 відсотків, 7 відсотків та  0 відсотків. і

 Справляння податку на додану вартість  передбачає використання цілоїі

системи пільг, що поділяється  на дві групи:і

              – перелік  операцій,  що  оподатковуються  за  пільговою  ставкою  (0і

відсотків);

– перелік операцій, що звільнені від оподаткування.

Суми податку на  додану вартість, що підлягають сплаті до бюджету  абоі і

 відшкодуванню  з  бюджету,  визначаються  як  різниця  між  загальною  сумоюі

податкових зобов’язань, що виникли  у зв’язку з будь-яким продажем товаріві і

               (робіт,  послуг)  протягом  звітного  періоду,  та  сумою  податкового  кредитуі

звітного періоду. 
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Рис. 2.5. Законодавчий механізм формування об’єкта оподаткування 

податком на  додану вартістьі

У строки,  передбачені законом  для  відповідного  податкового  періоду,і

ОБ’ЄКТ ОПОДАТКУВАННЯ 
ПОДАТКОМ НА ДОДАНУ ВАРТІСТЬ

включає господ-

дарські операції 

платника з

не враховує 

господарські 

операції 

платника з

постачання товарів, місце 
постачання яких 
розташоване на митній 
території України

постачання послуг, місце 
постачання яких 
розташоване на митній 
території України

ввезення товарів (супутніх 
послуг) на митну 
територію України в 
митному режимі імпорту 
або реімпорту

вивезення товарів 
(супутніх послуг) у 
митному режимі експорту 
або реекспорту

постачання послуг з 
міжнародних перевезень 
пасажирів і багажу та 
вантажів залізничним, 
автомобільним, морським і 
річковим та авіаційним 
транспортом

випуску (емісії), розміщення у будь-які форми 
управління та продажу (погашення, викупу) за кошти 
цінних паперів

передачі майна у схов (відповідальне зберігання), а 
також у лізинг (оренду)

передачі майна в заставу (іпотеку) позикодавцю (креди
тору) або в забезпечення іншої дійсної вимоги кредитора

надання послуг із страхування, співстрахування або 
перестрахування

надання послуг із загальнообов'язкового державного 
соціального та пенсійного страхування, недержавного 
пенсійного забезпечення

обігу валютних цінностей, банківських металів

надання послуг з інкасації, розрахунково-касового 
обслуговування

виплат у грошовій формі заробітної плати, а також 
пенсій, стипендій, субсидій, дотацій

виплат дивідендів, роялті у грошовій формі або у 
вигляді цінних паперів

реорганізації (злиття, приєднання, поділу, виділення та 
перетворення) юридичних осіб

постачання позашкільним навчальним закладом 
вихованцям, учням і слухачам платних послуг у сфері 
позашкільної освіти
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 платник податку подає органу  державної  податкової служби за місцем свогоі

  знаходженняі Податкову  декларацію  незалежно  від  того,  виникло  у  цьомуі

періоді податкове зобов’язання чи ні. 

 Сліді зазначити,  що  чинними  законодавчими  нормами  визначено  ряді

 окремих  форм  Податкової  декларації,  які  складаються  з  основних  частин  іі

 сукупності  додатків.  Наведені  форми  звітності  доводять  факт  неоднаковогоі

 підходу  до  справляння  ПДВ  підприємствами  різних  галузей  –  насампереді

сільськогосподарськими товаровиробниками.

                  У  відповідності  до  діючого  з  2011  р.  Податкового  кодексу  України

           резидент,  який  провадить  підприємницьку  діяльність  у  сфері  сільського  іі

             лісового  господарства  та  рибальства  може  обрати  спеціальний  режимі

оподаткування. 

            Критерієм,  який  надає  право  використовувати  спеціальний  режимі

            оподаткування  –  є  постачання  вироблених  (наданих)  ним

           сільськогосподарськихі товарів  (послуг)  на  власних  або  орендованих

  виробничихі потужностях, а  також на давальницьких умовах,  в  якій питомаі

вага вартості сільськогосподарських товарів, послуг  становить не менш як 75і

відсотків вартості  всіх товарів, послуг,  поставлених протягом попередніх 12і і

            послідовних  звітних  податкових  періодів  сукупно  Відповідний  критерійі

            встановлюється  розрахунково  на  підстав  даних  бухгалтерського  облікуі

 потенційного  учасника спец  режиму  шляхом складання розрахунку  питомоїі

           ваги  вартості  сільськогосподарських  товарів/послуг  до  вартості  всіхі

товарів/послуг. 

В СФГ „Дослідне” станом на початок 2020 р. даний показник  був рівнийі

94,8 %.

Основний аргумент за  вибір спеціального режиму оподаткування полягаєі

в тому, що сума податку на додану вартість, нарахована  сільськогосподарськимі

 підприємством  на  вартість  поставлених  ним  сільськогосподарських  товарів,і

                 послуг,  не  підлягає  сплаті  до  бюджету  та  повністю  залишається  ві

розпорядженні такого сільськогосподарського  підприємства для відшкодуванняі
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суми податку, сплаченої (нарахованої ) постачальнику на вартість виробничихі

 факторів,  за  рахунок  яких  сформовано  податковий  кредит,  а  за  наявностіі і

 залишку такої  суми податку – для інших виробничих  цілей. Зазначені сумиі

         податку  на  додану  вартість  акумулюються  сільськогосподарськимиі

    підприємствами  на  спеціальних  рахунках,  відкритих  в  установах  банків  уі

порядку, затвердженому Кабінетом  Міністрів України. і

             Якщо  сума  податку  на  додану  вартість,  сплачена  (нарахована)і

 сільськогосподарським підприємством  постачальнику на  вартість  придбанихі

виробничих  факторів,  перевищує  суму  податку,  нараховану  за  операціями  з

              постачання  сільськогосподарських  товарів,  послуг,  то  різниця  між  такими

 сумами не  підлягає бюджетному відшкодуванню. При цьому, слід звернутиі і

увагу на той факт, що платник податку, який придбаває сільськогосподарські

           товари,  послуги  в  сільськогосподарського  підприємства,  яке  використовуєі

спеціальний режим оподаткування, має  право збільшити податковий кредит наі

суму сплаченого  (нарахованого) податку в загальному порядку. і

             Для  отримання  свідоцтва  про  реєстрацію  як  суб’єкта  спеціальногоі

         режимуі оподаткування  сільськогосподарське  підприємство  реєструється  у

відповідному органі  державної фіскальної служби з дотриманням правил та  уі і

строки, що визначені для реєстрації платників  податку на додану вартість. і

           У  свідоцтві  про  реєстрацію  сільськогосподарського  підприємства  які

суб’єкта спеціального режиму  оподаткування, крім відомостей, передбачених уі

свідоцтві про  реєстрацію платника податку на додану вартість на  загальнихі і

           підставах,  повинен  міститися  перелік  видів  діяльності  такогоі

сільськогосподарського підприємства. 

         Сільськогосподарське  підприємство  –  суб’єкт  спеціального  режимуі

оподаткування подає податкову декларацію (скорочену) у  строки та в порядку,і

що встановлені для  інших платників податку. і

         Сільськогосподарське  підприємство  –  суб’єкт  спеціального  режимуі

           оподаткування  здійснює  оподаткування  операцій  з  продажу  (постачання)і

сільськогосподарської продукції за ставкою 20 %.
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Приі цьому зазначимо, що до ведення в дію  Податкового кодексу Україниі

             досліджуване  СФГ  „Дослідне”  керувалося  нормами  Закону  України  „Проі

податок на додану  вартість”, який разом з іншими нормативними актами  тежі і

          передбачав  функціонування  специфічного  режиму  оподаткування  ПДВі

       сільськогосподарських  товаровиробників.  Основні  аспекти  якого  зводились,

               поі-перше,  до  того,  що  згідно  переліку  видів  економічної  діяльностіі

 господарських суб’єктів (як  фізичних  так  і  юридичних  осіб,  незалежно  віді

             організаційно-правовоїі форми  та  форми  власності),  до  галузі  сільськогоі

господарства віднесено такі види діяльності  як рослинництво, тваринництво,

             вирощування  культур  у  поєднанні  з  тваринництвом  (змішане  сільськеі

господарство), надання послуг у галузях  рослинництва і тваринництва. і

                 При  цьому,  не  підлягали  сплаті  до  бюджету  і  залишаються  уі

 розпорядженніі сільськогосподарських  підприємств  суми  податку  на  додану

          вартість,  які  нараховуються  сільськогосподарськими  товаровиробниками  –

 платниками податку на  додану вартість при здійсненні операцій з продажуі і

            товарів  (робіт,  послуг)  власного  виробництва,  включаючи  продукцію,

            виготовлену  на  давальницьких  умовах  із  власної  сільськогосподарськоїі

 сировини.  До  власного  виробництва  відносяться  не  тільки  товари  (роботи,і

 послуги), що  мають чітко  виражену  сільськогосподарську направленість, цеі

можуть бути і послуги  по передачі власного майна в оренду. і

 Загалом,  варто  зауважити  те,  що  операції,  за  якими  суми податку  наі

             додану  вартість  до  бюджету  не  сплачуються,  мають  відображатисяі

сільськогосподарськими підприємствами в  окремій податковій декларації. Томуі

 розрахунки  з  ПДВ  у  сільськогосподарських  підприємствах,  зокрема  в  СФГі

              „Дослідне”  в  період  дії  спеціального  режиму  оподаткування  передбачалиі

формування двох типів Податкових декларацій з ПДВ: Податкової декларації з

                 податку  на  додану  вартість  (загальної)  (додатки:  Ж,  З)  та  Податковоїі

  деклараціїі з  податку на додану вартість (спеціальний режим  оподаткуванняі

діяльності у сфері сільського господарства) (додаток  И)і

 Описаний  вище спеціальний режим  оподаткування діяльності  у  сферіі
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сільського господарства, яким користувалось і  СФГ „Дослідне” діяв до кінцяі

                  2016  р.  Починаючи  з  2017  року  на  зміну  йому  запроваджено  механізмі

         Державної  підтримки  виробників  окремих  видів  сільськогосподарськоїі

               продукції,  що  реалізується  у  вигляді  бюджетних  дотацій  для  розвиткуі

       сільськогосподарських  товаровиробників  та  стимулювання  виробництваі

сільськогосподарської продукції.

 Сільськогосподарський  товаровиробник,  основною  діяльністю  якого  єі

 постачання  сільськогосподарських  товарів,  вироблених  ним  на  власних  абоі

           орендованих  основних  засобах,  причому  питома  вага  вартостіі

сільськогосподарських товарів становить не  менше 75 відсотків вартості  всіхі

             товарів,  поставлених  ним  протягом  попередніх  12  послідовних  звітнихі

               податковихі періодів  сукупно,  який  має  право  на  бюджетну  дотацію  дляі

        розвитку  сільськогосподарських  товаровиробників  та  стимулюванняі

          виробництва  сільськогосподарської  продукції  після  його  внесення

контролюючимі органом до Реєстру отримувачів бюджетної дотації.

                 Цяі норма  діє  з  урахуванням  того,  що:  а )  для  новоутвореногоі

        сільськогосподарського  товаровиробника,  зареєстрованого  як  суб’єкті

             господарювання,  який  провадить  господарську  діяльність  менш  як  12і

          календарних  місяців,  питома  вага  сільськогосподарських  товаріві

розраховується за результатами кожного окремого звітного періоду; б) з метою

 розрахунку  питомої ваги  сільськогосподарських  товарів  до  складу  основноїі

       діяльності  сільськогосподарського  товаровиробника  не  включаютьсяі

оподатковувані операції з постачання основних  засобів, що перебували у складіі

  його основних  засобів не менше 12  послідовних  звітних періодів  сукупно,і і

якщо такі операції не були постійними  і не становили окремої підприємницькоїі

діяльності;  в )  сільськогосподарський  товаровиробник,  внесений  до  Реєструі

           отримувачів  бюджетної  дотації,  щомісячно  подає  контролюючому  органуі

 додаток до  і податкової декларації з податку на додану вартість  і  . 
          Сільськогосподарський  товаровиробник  для  внесення  до  Реєстру

  отримувачіві бюджетної  дотації  подає  до  контролюючого  органу  за  місцемі
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                   свого  обліку  як  платника  податку  на  додану  вартість  заяву  за  формою,і

           встановленою  центральним  органом  виконавчої  влади,  що  забезпечуєі

формування та  реалізує державну фінансову та бюджетну політику. Заява  проі і

внесення до Реєстру отримувачів бюджетної дотації  подається безпосередньоі

         керівником  або  представником  сільськогосподарського  товаровиробника  зі

обов’язковим документальним підтвердженням особи та її  повноважень.і

           У  заяві  зазначаються  підстави  для  внесення  сільськогосподарськогоі

товаровиробника до Реєстру отримувачів бюджетної дотації  та перелік видіві

діяльності такого сільськогосподарського товаровиробника, здійснення яких дає

право на отримання бюджетної  дотації.і

           Право  на  отримання  бюджетної  дотації  мають  сільськогосподарськіі

товаровиробники, які здійснюють такі  види діяльності: вирощування овочів і

             баштанних  культур,  коренеплодів  і  бульбоплодів  у  частині:  вирощуванняі

             листкових  і  стеблових  овочів;  вирощування  коренеплідних,  цибулинних  іі

бульбоплідних овочів; вирощування грибів і трюфелів; вирощування цукрового

            буряку;  вирощування  інших  овочів;  вирощування  коренеплідних  і

бульбопліднихі культур, таких як: картопля; солодка картопля; маніок; ямс; інші

коренеплідні та бульбоплідні культури; вирощування  винограду; вирощуванняі

зерняткових і кісточкових фруктів; вирощування  ягід, горіхів та інших фруктів;і

розведення великої  рогатої худоби молочних порід; розведення іншої великоїі і

рогатої худоби та буйволів; розведення коней та  інших тварин родини конячих;і

               розведення  овець  і  кіз;  розведення  свиней;  розведення  свійської  птиці;і

 розведенняі інших  тварин;  одержання шкур  хутрових  сільськогосподарських

 тварин,  шкіри  плазунів  і  птахів  у  результаті  діяльності  з  їх  розведення  наі

 фермах;  діяльності  ферм  із  розведення  хробаків,  равликів,  молюсків  тощо;і

         розведенняі шовкопряда,  одержування  коконів  шовкопряда;  бджільництва,

одержування меду  та бджолиного воску; вирощування тютюну; виробництвоі

м’яса;  виробництва свіжого, охолодженого або замороженого м’яса в  тушах;і

             виробництва  свіжого,  охолодженого  або  замороженого  м’яса  у  відрубах;і

одержування щипаної вовни; одержування щетини  свиней; виробництво м’ясаі

56

Назва документа: Диплом Обифіст ID файлу:
1016123781

Схожість Цитати Посилання T
Вилучений
текст A Підміна символів Коментарі

Джерела на цій сторінці: 1, 46, 126, 225
Сторінка 56 з  110

https://unicheck.com


свійської птиці; перероблення молока, виробництво масла та сиру; виробництво

інших харчових  продуктів.і

 Порядок  ведення  та  форма  Реєстру  отримувачів  бюджетної  дотації,  аі

           також  порядок  надання  відповідної  інформації  центральним  органомі

      виконавчої  влади,  що  реалізує  державну  податкову  та  митну  політику,  таі

  центральнимі органом  виконавчої  влади,  що  реалізує  державну  політику  уі

          сфері  казначейського  обслуговування  бюджетних  коштів,  затверджуютьсяі

Кабінетом Міністрів України. За бюджетною програмою центрального  органуі

 виконавчої  влади,  що  забезпечує  формування та  реалізує державну аграрнуі

               політику,  на  підставі  даних  Реєстру  отримувачів  бюджетної  дотації  таі

             інформації  центрального  органу  виконавчої  влади,  що  реалізує  державнуі

             податковуі та  митну  політику,  органи,  що  здійснюють  казначейськеі

           обслуговування  бюджетних  коштів,   в  автоматичному  режимі  здійснюютьі

розподіл такої дотації між отримувачами.

 Виходячи  з  таких  змін  починаючи  з  2017  року  сільськогосподарськіі і

підприємства, зокрема СФГ „Дослідне” подають до фіскальних  органів лишеі

загальну Податкову декларацію з ПДВ. 

               За  даними  Податкової  декларації  з  податку  на  додану  вартістьі

(спеціальний режим оподаткування діяльності у  сфері сільського господарства)і

проаналізуємо нарахування сум податку  на додану вартість в СФГ „Дослідне”і

уі  2020 р. в розрізі місяців – табл. 2.8.
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Таблиця 2.8

Динаміка розрахунків СФГ  „Дослідне” по Податкової декларації з податкуі

наі додану вартість (спеціальний режим оподаткування діяльності у  сферіі

сільського господарства), 2020 р., грн

Періоді
2020 р.

Податкове
зобов’язання

Податковий 
кредит

Узгодженаі сума
ПДВ (+,-)*

   1 2 3 4
   Січеньі 320548 687900 -367352

   Лютий 687005 874520 -187515і
   Березень 754120 720054 +34066

  Квітень 987500 594220і +393280
   Травень 1854700 1000598 +854102
  Червень 1875222і 871568 +1003654

   Липень 1954423 687658 +1266765
   Серпеньі 3871000 1450666 +2420334

   Вересень 3510268 1128850 +2381418і
   Жовтень 2980005 840233 +2139772
  Листопад 2478500 1756000і +722500

   Грудень 2241179 2282409 -41230
   Всього за  рік 23514470 12894676 +10619794і

             *+сума  податкового  зобов’язання  з  ПДВ,  що  залишається  ві

             розпорядженні  підприємства  і  зараховується  на  особовий  рахунок;  -сумаі

податковогоі кредиту з ПДВ, що не відшкодовується з  бюджетуі

                  Результати  розрахунків  здійснені  в  табл.  2.8  свідчать  проте,  що  в

             досліджуваному  періоді  дії  у  СФГ  „Дослідне”  спеціального  режимуі

оподаткуванняі ПДВ діяльності у сфері сільського господарства даний  режимі

надавав для підприємства очевидні фінансові вигоди. Так, за 2016 р. лише в

трьохі місяцях мав місце невідшкодований, зважаючи на умови  спецрежиму,і

 податковий кредит.  Загалом за рік на  особовому рахунку підприємства булоі

акумульовано 10619794 грн. 

               Аналізуючи  розрахунки  СФГ  „Дослідне”  по  ПДВ  в  межах  даногоі

спецрежиму в розрізі місяців року  слід вказати на наявність чітко окресленогоі

             впливуі сезонного  фактору  в  домінуючій  у  досліджуваному  підприємствіі
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рослинницькій галузі. Наочно зроблений висновок доповнює рис. 2.6.

Рис. 2.6. Динаміка розрахунків  СФГ „Дослідне” по ПДВ в рамках спеціальногоі і

режиму оподаткування діяльності у сфері сільського господарства, 2020 р.

               Наведений  рис.  2.6.  наочно  доводить  зроблені  вище  висновки  проі

 загальне  переважання  податкових  зобов’язань  над  податковим  кредитом  таі

впливі сезонного фактору.

 За  податковою декларацією  з  податку  на  додану  вартість  (загальною)і

  СФГ  „Дослідне”  у  2020  р.  сплачувало  ПДВ  та  при  наявності  позитивноїі і

різниці між сумами податкових зобов’язань і  податкового кредиту перераховуєі

позитивну суму податку до  бюджету.і

 Відміна  починаючи  з  2021  року  спеціального  режиму  оподаткуванняі

ПДВ діяльності у сфері сільського  господарства обумовило той факт, що СФГі

               „Дослідне”  формувало  лише  податкову  декларацію  з  податку  на  додануі

вартість (загальну).

         Далі  проаналізуємо  розрахунки  досліджуваного  підприємства  зі

фіскальними органами по ПДВ за  2021 – 2022 рр в розрізі місяців (табл. 2.9).і

59

Назва документа: Диплом Обифіст ID файлу:
1016123781

Схожість Цитати Посилання T
Вилучений
текст A Підміна символів Коментарі

Сторінка 59 з  110

https://unicheck.com


Таблиця 2.9

Динаміка розрахунків  СФГ „Дослідне” по Податкової декларації зі

податкуі на додану вартість (загальній), 2021 – 2022 рр., грн

 Період Податкове 
зобов’язання

Податковий 
кредит

Узгодженаі 
сума ПДВ

(+,-)

Темп зміни (+,-)
узгодженої
суми ПДВ,
абсолютний,

грн 

Темп зміни
(+,-)

узгодженої
суми ПДВ,

відносний, %
     1 2 3 4 5 6і

2021 р.
    Січень 1693574 1708961 Х-15387 Хі
     Лютий 1903797 1891561 12236 +27623 -

     Березеньі 1861658 1798912 62746 +50510 +412,8
    Квітеньі 3510220 3481580 28640 -34106 -54,3

     Травеньі 2519733 2628692 108959 +80319 +280,4
    Червеньі 3395930 3303289 92641 -16318 -15,0

     Липеньі 4282057 4219033 63024 -29617 -32,0
    Серпеньі 2301182 2245277 55905 -7119 -11,3

     Вересеньі 3058368 3012212 46156 -9749 -17,4
    Жовтеньі 3283111 3240980 42131 -4025 -8,7

     Листопаді 1872372 2114173 -241801 -283932 -
    Грудень 2278498 2278119і 379 +242180 -

    Всього за рік 31960500 31922789і 255629 Х Х
2022 р.

    Січень 1987456і 2014568 -27112 Х Х
    Лютий 2245587 2357840і -112253 -85141 314,0

    Березень 2154463 1897755і 256708 368961 -328,7
    Квітень 4012558 3645782і 366776 110068 42,9
    Травень 4255987 3987700і 268287 -98489 -26,9
    Червень 3654780 3001250і 653530 385243 143,6

    Липень 4978560 4155570і 822990 169460 25,9
    Серпень 5478800 5144568і 334232 -488758 -59,4
    Вересень 3020444 3014260і 6184 -328048 -98,1

    Жовтень 4012556 4020444і -7888 -14072 -227,6
    Листопад 2789500 2714478і 75022 82910 -1051,1

    Грудень 2857699 3047450і -189751 -264773 -352,9
    Всього за рікі 41448390 39001665 2446725 Х Х

Відхилення (+,-) 
2022і р. від 2021 р.
абсолютне, грн

   +9487890і +7078876 +2191096 Х Х

   відносне, % 629,7 622,2 в 9,6 р. Х Хі і

Розрахунки здійснені в табл. 2.9  свідчать про загальнорічне переважанняі

в 2021 р. сумарного розміру податкових зобов’язань СФГ „Дослідне” з  ПДВі

над величиною його податкового кредиту. Як  наслідок загальна узгоджена сумаі
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ПДВ на підприємстві  являє собою 255629 грн податку на додану  вартість, якийі і

був сплачений до бюджету. За  наступний рік дана тенденція зберіглась, однакі

             обсягиі податкового  зобов’язання,  податкового  кредиту  і,  як  наслідок,

               узгодженої  суми  ПДВ  значно  зросли.  Так  величина  суми  податковогоі

 зобов’язання СФГ  „Дослідне”  за наслідками  2022  р.  зросла  в  порівнянні  зі

минулимі роком майже в десь раз, або на  2191096 грн.і

Аналізуючи розрахунки СФГ „Дослідне” з  бюджетом по ПДВ в розрізіі

місяців слід  вказати на відсутність якихось стабільних тенденцій. Так, у 2021і

податковий кредит на підприємстві мав  місце лише у двох місяцях – січні таі і

              листопаді,  врешті  місяців  2021  року  на  підприємстві  виникали  податковіі

зобов’язання, схожою була й ситуація  й у 2022 р., що наочно засвідчує  рис. 2.8.і і

Рис. 2.8. Динаміка  розрахунків по ПДВ СФГ „Дослідне” в розрізі  місяців 2022і і

р.

               Рис.  2.8  наочно  доводить  факт  стабільних  тенденцій  щодо  стануі

             розрахунківі по  ПДВ  на  підприємстві  протягом  року.  Застосованийі

 статистичний прийом – аналітичне вирівнювання дає підстави свідчити  проі
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 загальне  зростання  середньомісячного розміру податкових  зобов’язань  СФГі

„Дослідне” по податку на додану вартість  – на 96175,49 грн щомісяця. В тойі і

же час, даний рисунок свідчить про те, що темп середньомісячного зростання

протягом 2022 р  у СФГ „Дослідне” величини податкового кредиту з  ПДВ буві і

вищим ніж аналогічні зміни податкових  зобов’язань – щомісяця по 108033,50і

грн.
 Підсумовуючиі  здійснене дослідження слід наголосити на визначальній

 роліі податку на додану вартість як одного з  основних бюджетоутворюючихі

           податків.  Механізм  справляння  ПДВ  характеризується  низкою  недоліків,і

потребує удосконалення порядок його обчислення  і сплати, визначення розміруі

ставок, вирішення проблем  бюджетного відшкодування.і

             2.3.  Сучасна  практика  нарахування  і  сплати  на  підприємствіі

акцизного податку та  митаі

 З  огляду  на  те,  що  підприємство  СФГ  „Дослідне”  не  є  виробникомі

             підакцизної  продукції  та  не  займалося  в  аналізований  періоді

         зовнішньоекономічноюі діяльністю,  розглянемо  механізм  нарахування  та

сплати акцизного  податку та мита на загальних підставах.і

Відповідноі до діючого Податкового кодексу України акцизний податокі

обчислюється:

         1)  у  твердих  ставках  у  гривнях  або  в  євро  з  одиниці  реалізованихі

(переданих, ввезених в Україну) товарів;

2) за ставками  у відсотках до обороту з реалізації (передачіі і):

               Акцизний  податок,  обчислений  у  євро,  з  товарів  (продукції),  щоі

вироблені і реалізуються в Україні, сплачується у валюті України за валютним

курсомі НБУ, що діє на перший день кварталу, в якому здійснюється реалізація

товару (продукції), і  залишається незмінним протягом кварталу.і

           Основною  особливістю  методики  розрахунку  акцизного  податку  заі

твердими ставками є  те, що на розмір податку абсолютно не  впливає вартістьі і
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 товару (митна вартість у випадку  імпорту).  При визначенні митної вартостіі

 іноземна валюта  перераховується  в національну  валюту України  за курсомі і

Національного банку України, що діє на день  подання митної декларації.і

Акцизний податок від реалізації  підакцизних товарів громадянами, котріі

            займаються  підприємницькою  діяльністю,  утримується  в  джерела  виплати

доходів.
Платники акцизного  податку включають його суми до валового доходу  ві і

момент нарахування або сплати покупцем. Це  значить, що у продавця валовийі

  дохід  виникає  або  при  одержанні  оплати, до  якої  увійшов  акциз,  або  приі і

відвантаженні товару, у вартості  якого міститься цей податок. Такий механізмі

відповідаєі загальному порядку визначення валових доходів і витрат. Акцизний

податок відноситься до витрат платника або  в момент фактичного внесення доі

бюджету, або  при нарахуванні податкових зобов’язань.і

Механізм справляння акцизного  податку має низку особливостей. Вониі

  визначені як  щодо платників, так і  щодо товарів, які  оподатковуються. Так,і і

однією з особливостей є те, що процес справляння акцизного збору передбачає

можливістьі видачі платником податкового векселя. 

             Згідно  законодавства  податковий  вексель  –  це  простий  вексель,і

 авальований  банком,  що  видається  суб'єктом  підприємницької  діяльності  –і

               виробником  підакцизної  продукції  у  разі  отримання  етилового  спирту  іі

 підтверджуєі його зобов’язання  сплатити своєчасно  суму  акцизного податку.

 Зазначимо,  що  можливість  сплати  акцизного  збору  шляхом  видачі  векселяі

            дозволяється  лише  суб’єктам  підприємницької  діяльності,  які  одержують

  етиловий  спирт  для  подальшої  переробки  його  на  підакцизну  продукцію.і

Даний захід спрямований  на підтримку вітчизняних виробників алкогольнихі

напоїв, адже  переважна більшість платників, які належать до вищезазначеноїі і

категорії – це лікеро-горілчані підприємства.

Слід зазначити, що особливість імпортного акцизного податку в тому, що

він сплачується раніше, ніж підакцизний товар  буде продано. Це означає, щоі

 сума  акцизного  податку,  сплаченого під  час  оформлення  вантажної  митноїі і
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декларації  просто  додається  до  первинної  вартості  товару,  що  ввозиться.  В

                 подальшому  при  продажі  такого  товару  акцизний  податок  в  ціні  неі

виокремлюється, а отже, на всю суму реалізації у  імпортера виникає валовийі

 дохід.  Крім  того,  при  сплаті імпортного  акцизного податку  у  підприємстваі

виникаютьі витрати на суму такого акцизного податку.

Післяі перерахування акцизного податку на спеціальний рахунок митниці,

акцизний податок вважається сплаченим. Це означає, що  окремо обмін сумиі

акцизного збору в ціні  продажу імпортер може не вести, оскільки зобов’язанняі і

щодо сплати акцизного збору він  уже виконав.  Це  не  стосується  акцизного

податку при ввезенні  товарів, що підлягають маркуванню акцизними маркамиі

                 (алкоголь,  тютюн),  який  сплачується  до  Державного  бюджету,  а  не  наі

спеціальні рахунки митниці.

Суми акцизного  податку, що підлягають сплаті, визначаються платникамиі

самостійноі відповідно до чинного законодавства і  сплачуються до  бюджету.і

Платники акцизного податку складають щомісячно не  пізніше 20 числа місяця,і

                  наступного  за  звітним,  до  органів  ДФС  за  місцем  реєстрації  Деклараціїі

    акцизного  податку.  Дані,  наведені  в  Декларації,  повинні  підтверджуватисьі

первинними документами, даними бухгалтерського обліку.

         Сплатаі акцизного  податку  суб’єктами  підприємницької  діяльності,

громадянами України, іноземними громадянами та особами без громадянства

  якіі ввозять  (пересилають)  предмети  (товари)  на  митну  територію  України,і

здійснюється одночасно зі сплатою інших митних  платежів, тобто до або піді

час подання  митної декларації (проведення митних процедур). Платники, якіі і

імпортують підакцизні товари, в обов'язковому порядку при  перетині митногоі

кордону їх декларують і подають  органам митного контролю декларацію в двохі

               примірниках,  один  з  яких  цими  органами  надсилається  до  податковихі

адміністрацій за місцем розміщення суб'єктів підприємницької  діяльності дляі

      справляння  акцизного  податку.  Ця  норма  зі  сплати  акцизного  податку  неі

    поширюється  на  алкогольні  напої  та  тютюнові  вироби,  сплата  акцизногоі і

податку за якими здійснюється безпосередньо до Державного  бюджету Україниі
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при придбанні акцизних марок у  їх продавця.і

 Суб’єкти підприємницької  діяльності,  які  відповідно  до законодавстваі

набули статуту податкового агента і  ввезли (імпортували) на митну територіюі

             України  підакцизні  товари  (продукцію)  без  сплати  акцизного  податку,і

 перераховуютьі до бюджету акцизний податок протягом 7 календарних  днів,і

наступних за датою продажу (відчуження) підакцизного  товару (продукції), таі

                не  пізніше  20  числа  місяця,  наступного  за  звітним,  подають  до  органіві і

державної податкової служби щомісячний звіт за встановленою  формою.і

               Суми  акцизного  податку  із  ввезених  на  територію  України  товаріві

зараховуються до державного бюджету, а з товарів, вироблених в Україні, – доі

 місцевого  бюджету  за  місцем  виробництва  їх  і  до  державного  бюджету  уі

           співвідношеннях,  встановлених  Верховною  Радою  України.  При  цьомуі

 зараховуються суми акцизного  збору до державного бюджету відповідно доі

законуі України на поточний рік. 

Суми акцизного податку  з імпортних товарів платники перераховують наі

  депозитнийі рахунок митних органів до або під час  подання ввізної митноїі

декларації. 

  Митні  органи  протягом  одного  банківського  дня  з  дати  оформленняі

ввізноїі митної декларації перераховують їх до державного бюджету.

Контроль за сплатою акцизного податку на території  України здійнюєтьсяі

           державними  податковими  інспекціями,  які  організовують  роботу  щодоі

виготовлення марок акцизного податку, їх  зберігання і продажу, контролюютьі

своєчасність подання платниками  розрахунків акцизного податку, ведуть облікі

               та  складають  звіти  про  його  надходження  до  відповідного  бюджету,і

           здійснюють  реєстрацію  імпортерів,  видають  посвідчення  за  встановленоюі

формою на право ввезення в Україну підакцизних  товарів.і

             Мито  сплачується  в  національній  валюті  України  за  встановленимиі

ставками, виходячи з митної вартості  товару. і

 Митна вартість –  це ціна товару, яка  фактично сплачена  або підлягаєі

 сплаті  на  момент  перетину  митного  кордону  України.  До  митної  вартостіі і
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включається ціна товару, зазначена в рахунку-фактурі,  а  також такі фактичні

               витрати,  якщо  їх  не  включено  до  рахунка-фактури:  на  транспортування,і

 навантаження,  розвантаження  та  страхування  до  пункту  перетину  митногоі

             кордону;  комісійні  та  брокерські;  плата  за  використання  об’єктіві

інтелектуальної власності, що належить до  даних товарів і яка повинна бутиі

оплаченаі як умова їх ввезення (вивезення).

Порядок оплати  і  ставки мита визначаються Єдиним митним тарифомі і

              України.  Згідно  з  законодавством,  Єдиний  митний  тариф –  цеі 

               систематизований  звід  ставок  мита,  яким  обкладаються  товари  та  іншіі

предмети, ідо ввозяться на  митну територію України або вивозяться за межіі і

   цієї  території.  Єдиний  митний  тариф  базується  на  міжнародних  визнанихі

             нормах  і  розвивається  в  напрямку  максимальної  відповідальності  доі

загальноприйнятих у міжнародній практиці  принципів і правил митної справи. і

               Ставки  Єдиного  митного  тарифу  є  єдиними  для  всіх  суб’єктіві і

зовнішньо-економічної  діяльності  незалежно  від  форм  власності,  організації

           господарської  діяльності  або  територіального  розміщення,  за  виняткомі

   випадків,  передбачених  законами  України   і  її  міжнародними  договорами.і

Основні елементи мита показані в  табл. 2.10і

На відміну від більшості  податків мито розраховують не самі платники,і

аі органи митної служби. Нарахування мита на товари  та інші предмети, щоі

підлягають митному обкладенню, провадиться на базі  їхньої  митної вартості,

  тобтоі ціни,  яка  фактично  сплачена  або  підлягає  сплаті  за  них  на  моменті

перетину митного кордону  України.і

            Нараховані  суми  мита  обов’язково  записуються  у  вантажній  митнійі

декларації і  підлягають сплаті платником  з поточного рахунку (коли перетині

кордону не  дозволяється без сплати мита) або шляхом виписки  векселів (якщо і і

імпорт або експорт дозволяється з  відстрочкою платежу до 90 днів).і

Таблиця 2.10

Структурні елементи непрямого податку - мита
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Платникиі
Об’єкт

оподаткуванн
я

 Ставки за варіантами
Сума мита  заі
варіантами

   І II І II
юридичніі та 
фізичні 
особи, які 
здійснюють 
переміщення 
товаріві через
митницю

митна 
вартість 
товару – 
вартість 
товаруі у 
валюті 
контракту за 
курсом НБУ 
наі день 
подачі митної 
декларації

у % до 
митноїі 
вартості 
(диференціа
ція залежно
від товарної
групи, 
країниі 
походження
)

у 
встановлю-
ному 
грошовому 
вираже-нніі
на одиницю
товару

митна 
вартість * 
ставку 
митаі / 100 
%

кількість 
одиниць то-
вару * мито 
ві 
грошовому 
вираженні з
одиниці 
товару

                Мито  сплачується  митним  органам  України,  а  за  товари  та  іншіі і

             предмети,  які  пересилаються  в  міжнародних  поштових  відправленнях,  –і

  підприємствам   зв’язку.  Порядок  надання  відстрочки  та  розстрочки  сплатиі

мита встановлюється Державним митним комітетом  України. Мито Вноситьсяі

до державного бюджету України.

   Контроль  за  сплатою  мита  здійснюють  органи  митної  та  податковоїі

 служб. Податкові  органи  вправі  перевірити  діяльність  митної  служби щодоі

нарахування мита і  митних платежів, а також порядок сплати мита  конкретнимі і

платником безпосередньо до Державного бюджету.
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РОЗДІЛі 3
ПЕРСПЕКТИВИ УДОСКОНАЛЕННЯ СИСТЕМИ НЕПРЯМОГО

ОПОДАТКУВАННЯ АГРАРНИХ  ПІДПРИЄМСТВі

 3.1.  Шляхи  оптимізації  впливу  непрямих  податків  на  фінансовийі

стан сільськогосподарських підприємств

Прагненняі до миттєвого поповнення бюджету, недотримання принципу

         економічноїі обґрунтованості  податкового  реформування,  часті  зміни

податкового законодавства  України призвели до посилення нестабільності умові

господарювання, надмірного податкового навантаження на виробників. Багато

             дослідниківі показує,  що  дохід,  який  одержує  держава  суто  фіскальнимиі

методами, менш значущий порівняно з економічним  збитком, який завдаєтьсяі

                 суб'єктам  ринкових  відносин.  Навіть  за  таких  обставин  важливо,  щоб  уі

 стратегіїі підприємства  був  присутній  набір  легальних  чинників  успіху,  які

надавали б змогу підприємству адекватно оцінити  рівень впливу оподаткуванняі

 на  кінцеві  результати своєї  діяльності,  ефективно  будувати свою  податковуі

політику і  забезпечувати не тільки своє економічне зростання, а  й розвитокі і

суспільного виробництва загалом.

             Податки  впливають  на  виробничу  діяльність  підприємств,  на  їхі

        прибутковість,  платоспроможність,  фінансову  стійкість,  можливість

         формування  фінансових  ресурсів  для  інвестиційної  діяльності,і

конкурентоспроможність продукції. Рівень цього  впливу залежить від системиі

 оподаткування  –  самого  складу  податків,  рівня  їх  фіскальності,  методів  їхі

стягнення, стабільності  та досконалості  податкової  системи. Вплив окремихі

податків на доходи бюджету і діяльність підприємств  залежить, насамперед, віді

бази оподаткування – чим більш  широка база даного податку, тим суттєвішоюі

можеі бути сила його впливу.

Досвід країн з  розвинутою ринковою економікою свідчить, що системаі

 оподаткування,  яка  прийнята  у  тій  чи  інший  країні  впливає  на  економічніі
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                    процеси  як  на  макро,  так  і  на  мікроекономічних  рівнях.  Отже,  існуєі

необхідність дослідження питань, які пов’язані із впливом  податкової системиі

України на економічні процеси суб’єктів  підприємницької діяльності.і

          Вплив  непрямих  податків  на  фінансову -господарську  діяльністьі

               підприємств  –  суб’єктів  господарювання  є  досить  суттєвим,  а  водночасі

складним і недостатньо вивченим.

По-перше, як уже зазначалося вище, непрямі  податки включаються в цінуі

реалізації споживачам товарів, робіт, послуг. Отже, на суму вказаних податківі

 зростає  ціна  реалізації,  а  за  законами  ринкової  економіки  відповідно  падаєі

 попит  на  товари  та  послуги.  Це  є  основним  чинником  впливу  непрямихі і

податків на діяльність господарюючих суб’єктів. Даний факт  може негативноі

                впливати  на  обсяги  виробництва   і  реалізації  продукції,   призводити  доі

зростання її залишків.

             Слід  розрізняти  вплив  універсальних  та  специфічних  акцизів  наі

        діяльність  господарюючих  суб’єктів.  Специфічні  акцизи  нараховуються  наі

              окремі,  законодавчо  визначені  категорії  товарів.  Якщо  підприємство  не  єі

               виробником  підакцизної  продукції  (не  нараховує  акцизний  збір)  або  неі

займається зовнішньоекономічними  операціями (не сплачує мито), вплив цихі

                податківі є  опосередкованим.  Підприємство,  як  і  будь-яка  інша  особа,  єі

       споживачем  такої  продукції,  фактично  сплачуючи  ці  податки  та  зазнаючиі

додаткових витрат.

 Основним  фактором  зміни  впливу  специфічних  акцизів  на  діяльністьі

господарюючих суб’єктів є їх ставка. Чим  більша ставка податку, тим більшаі

  ціна підакцизного  товару,  тим менший на  нього попит або  більші  витратиі і

споживачів, серед яких є і  підприємства.і

           По-друге,  сплата  непрямих  податків  підприємствами  в  процесіі

здійснення господарської діяльності до бюджету  суттєво і негативно впливає наі

фінансовий стан  суб’єктів господарювання через те, що вони несуть  додатковіі і

затрати у процесі нарахування та сплати  непрямих податків. Інколи складні іі

             незрозумілі  механізми  розрахунку  та  сплати  непрямих  податків  (зокремаі
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 ПДВі),  складне та мінливе законодавство у цій галузі  ускладнюють роботуі

               облікових  та  аналітичних  працівників,  то  ж  підприємство  має  підбиратиі

висококваліфіковані кадри та  платити їм відповідну зарплату.і

           В  процесі  господарської  діяльності  підприємства  виробничої  сфериі

закуповують для своїх  потреб сировину, матеріали, обладнання, в ціну якихі і

входять непрямі податки (в основному ПДВ). Отже, на суму непрямих податків

зростають витрати підприємств, а значить і їх потреба у фінансових  ресурсахі

(оборотних коштах, на фінансування капітальних вкладеньі).

Податком на додану вартість оподатковуються операції з  відвантаженняі

 готової  продукції,  товарів,  інших  активів,  виконання  робіт,  надання  послуг,і

                 кошти  за  які  на  дату  відвантаження  (передачі,  виконання)  не  отримані.і

 Оподатковуютьсяі також  кошти,  які  отримані  від  покупців  (замовників )  доі

           відвантаження  (виконання)  товарів  (робіт,  послуг).  Такий  порядокі

 оподаткування  сприяє  збільшенню  неплатежів  ПДВ  та  зростанню  кількостіі

підприємств, що працюють в тіні.

Хоча Україна і має приблизно середню ставку  ПДВ, порівняно з іншимиі

  країнами Європи, але  власне зміст ПДВ, його економічна суть у  країнах ізі і

                розвинутою  ринковою  економікою  дуже  відрізняються.  Якщо  там  ПДВ  є

справді податком на  ту додану вартість, яку додає підприємство перепродуючиі і

товар, то в Україні він фактично є  податком на збут. Адже відвантажена, алеі

                 неоплаченаі продукція  вже  обкладається  ПДВ.  У  тому  разі,  коли  розмір

           податкового  кредиту  перевищує  суму  податкових  зобов’язань  платника,і

держава не поспішає вертати сплачений  ПДВ підприємствам. і

Сплата ПДВ за першою подією, затримка з відшкодуванням ПДВ веде до

вимиванняі реальних коштів у підприємств, що значно погіршує  їх фінансовийі

                 стан  і  сприяє  поглибленню  кризи  неплатежів.  Якщо  сплачений  у  цініі

           придбаних  матеріальних  цінностей  ПДВ  підлягає  відшкодуванню,  тоі

негативний вплив  на діяльність підприємств буде виявлятися в іммобілізаціїі і

              коштів  до  їх  відшкодування  і  залежати  від  суми  іммобілізації  коштів  таі

тривалості періоду іммобілізації. 
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 Об’єктом оподаткування ПДВ є операції  пов’язані з  продажем товаріві

               (робіт,  послуг)  усередині  держави,  їхнім  імпортом  та  експортом.  Базаі

       оподаткування  з  продажу  товарів  (робіт,  послуг)  визначається  виходячи  зі

договірноїі вартості. У базу для розрахунку ПДВ включають  акцизний податокі

 та  інші  загальнодержавні  податки  та  збори.  Для  товарів,  які  ввозяться  наі

митнуі територію України, база оподаткування включає митну вартість, ввізне

мито, акцизний податок. 

 Для  придбаних  товарів  (робіт,  послуг),  вартість  яких  відноситься  доі

складуі валових витрат виробництва, вхідний ПДВ відшкодовується за  рахунокі

               сум  ПДВ,  які  надходять  від  реалізації  продукції  (робіт,  послуг)і

підприємствами, а також із  коштів державного бюджету. і

Сплачений вхідний ПДВ включається  до податкового кредиту. Підставоюі

               для  включення  ПДВ  у  податковий  кредит  є  податкова  накладна.і

Відшкодуванняі податкового кредиту здійснюється насамперед за рахунок сумі

ПДВ, що надходять від реалізації продукції.

Відомо, що сума ПДВ, яка підлягає сплаті в  бюджет платником податкуі

визначається як різниця між  загальною сумою його зобов’язань, що виникли уі і

зв’язку з продажем товарів (робіт, послуг) протягом  звітного періоду, і сумоюі

податкового кредиту, що  сформувався протягом того самого періоду. Якщо заі і

 результатами  звіт-  ного  періоду  сума  податкового  кредиту  перевищує  сумуі

           податкових  зобов’язань  платника  ПДВ,  різниця  підлягає  відшкодуваннюі

              платнику  податку  з  державного  бюджету.  Відшкодування  з  бюджету

 податкового кредиту платнику ПДВ  має бути здійснено після подання звітуі

черезі три звітних періоди. На практиці цей період  буває значно довшим. Отже,і

збільшується період іммобілізації  обігових коштів підприємств.і

             Негативний  вплив  на  діяльність  підприємств,  їх  фінансовий  стані

 проявляється  при  сплаті  непрямих  податків  до  бюджету,  оскільки  можливаі

             іммобілізаціяі оборотних  коштів  підприємств  для  сплати  податків.  Цеі

               обумовлено  тим,  що  терміни  сплати  непрямих  податків  до  бюджетуі

             встановлені  за  подією,  яка  відбулася  першою:  відвантаження  товарів  абоі
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надходження коштів за  відвантажені (передані) товари на банківський рахунокі

платникаі податків. Якщо має місце затримка надходження коштів  від покупціві

за від-вантажену продукцію, платники  непрямих податків сплачують їх зі своїхі

оборотнихі коштів.

                 У  разі  закупівлі  товарів  за  імпортом  сплата  непрямих  податків  доі

           бюджету  здійснюється  при  їх  розмитненні.  Відшкодування  (повернення)і

           суб’єкту  господарювання  сплачених  при  розмитненні  товару  непрямихі

податків відбудеться після  реалізації імпортованих товарів споживачами. Отже,і

іммобілізація оборотних  коштів підприємства матиме місце протягом указаногоі

періоду.
               З  іншої  сторони  механізм  справляння  податку  на  додану  вартістьі

передбачає можливість користування підприємством сумами  вхідного податкуі

певний час до його сплати. Однак ця можливість настає у тому випадку, коли

підприємство вимагає спочатку отримання грошових коштів  за товари (роботи,і

послуги), тобто працює з  передоплатою або одночасно відвантажує продукцію.і

Ці суми  підприємство може використати у власному господарському обігу  доі і

моменту їх сплати у бюджет.

 Найбільшийі негативний вплив акцизного податку на фінансовий стані

 суб'єктів господарювання справляє сплата акцизного податку на  імпортованіі

товари. Суб'єкти господарювання зобов’язані сплатити акцизний  податок  піді

 час  «розмитнення»  товару,  а  за  алкогольні  та  тютюнові  вироби  –  під  часі

придбанняі марок акцизного збору за рахунок своїх оборотних  коштів. і

 У підприємств, що виробляють і  реалізують  підакцизні  товари,  такожі

може мати місце іммобілізація  оборотних коштів на сплату акцизного податку.і

              Цеі пояснюється  тим,  що  оподаткований  оборот,  який  ураховується  дляі

           обчислення  акцизного  податку,  визначається  за  фактом  відвантаженняі

             підакцизних  товарів.  Коли  станеться  затримка  в  оплаті  відвантаженоїі

продукції, може мати місце іммобілізація  оборотних коштів на сплату збору.і

Така ситуація  частіше трапляється за щоденної та подекадної сплати  податку.і і

   Негативний  вплив  на  фінансово-господарську  діяльність  підприємстві
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 акцизного податку (як і  інших  непрямих  податків) матиме місце  тоді,  колиі

 встановлення або  підвищення ставок податку супроводжується підвищеннямі

               цін,  обмежує  обсяг  виробництва  і  реалізації  товарів,  призводить  доі і

нагромадження нереалізованих товарів. Що ми і спостерігаємо.

Вплив непрямих податків на фінансово-господарську діяльність  суб’єктіві

 підприємництва залежно від сфери їхньої діяльності  виявляється по-різному.і

Тому є певні особливості  впливу непрямих податків на діяльність підприємстві

              виробничоїі сфери  (з  урахуванням  галузі),  тих,  які  ведуть  торгово-і

посередницьку діяльність, і тих, що надають  послуги (у тім числі фінансові).і

          Таким  чином,  підсумовуючи  вищевикладений  матеріал,  можна

систематизувати фактори впливу  непрямих податків на фінансово-господарськуі

діяльність підприємств  у наступному переліку:і

– включені у вартість товару, непрямі податки збільшують їх ринкову ціну,

тимі самим зменшуючи попит, збільшуючи витрати споживачів та  стримуючиі

виробництво;

               –  за  рахунок  особливого  механізму  справляння  на  деякий  часі

іммобілізують оборотні кошти підприємства;

– з огляду на складність нарахування та значну  мінливість законодавстваі

у цій сфері потребують певних  додаткових затрат підприємства.і

Головними чинниками, які підштовхують  платників уникати сплати по-і

                 датків,  є:  кількість  податків  та  рівень  податкових  ставок;  складність  уі і

            розрахунках  податкових  сум;  високий  рівень  нестабільності;  ефективністьі

 роботи  податкової  служби;  рівень  суспільної  свідомості  щодо  необхідностіі

      сплачувати  податки;  рівень  довіри  платників  до  владних  структур;  рівеньі

корупції у державі, що  спричинено податковим навантаження на підприємство.і

             Необхідно  звернути  увагу  на  одну  особливість  категорії  податковеі

              навантаження.  В  основному  під  податковим  тиском  розуміють  впливі

             податкових  важелів,  що  складають  тільки  частину  цього  навантаження.і

Податкове навантаження розглядається на чотирьох рівнях:

– тиск безпосередньо податкових важелів;
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– тиск усієї сукупності  податків, зборів і платежів;і

– використання механізму пільг  платниками, надання пільгових кредитів,і

дотацій. При цьому  податковий прес перерозподіляє тиск з одних платників  наі і

інші;
             –  використання податкової  техніки, за  якої  посилюється  тиск  наі

платника.
Однак варто зазначити, що існують підприємства, які справно сплачують

податкиі і  при цьому неухильно дотримуються податкового законодавства  таі

             Податкового  кодексу  України.  Причиною  їхнього  успіху  є  податковаі

оптимізація.
           Оптимізацію  оподаткування  слід  розглядати  як  систему  заходів,і

             здійснених  у  межах  чинного  законодавства,  спрямованих  на  зменшенняі

податкових платежі до  яких належать розробка і реалізація схем спрямуванняі і

            фінансових  потоків,  господарських  операцій,  обрання  виду  діяльності,

використання пільг, законодавчих прогалин,  правильне формування обліковоїі

політики підприємства.

 Оптимізація  оподаткування  реалізується  шляхом перенесення  термініві

виникнення  податкових  зобов’язань  на  інші  періоди;  передання  податкових

 зобов’язань іншим особам,  або зменшення  податкових зобов’язань (шляхомі

переносу бази оподаткування, зменшення  бази оподаткування).і

Поточна податкова оптимізація допускає застосування  деякої сукупностіі

             методів,  що  дозволяють  знижувати  податкове  навантаження  для  платникаі

податків у кожнім конкретному  випадку. Перспективна податкова оптимізаціяі

               ґрунтується  на  застосуванні  таких  методів  і  способів,  що  зменшуютьі

               податковийі тягар  платника  податків  у  процесі  його  діяльності,  маючи

 довгостроковий  характер  і  з  огляду  на  можливі  зміни  як  зовнішніх  так  іі

внутрішніхі факторів, що впливають на рівень оподатковування.

              Алеі лише  оптимізації  для  сучасних  підприємств  може  бути  неі

           достатньо.  Важкість  діючої  системи  оподаткування  суттєво  пригнічуєі

           підприємців  займатися  господарською  діяльністю  у  рамках  податковогоі
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законодавства. Тому одним із шляхів вирішення  цієї  проблеми можуть статиі

зміни системи оподаткування. Щоб підприємство не напружувати необхідністю

             вести  бухгалтерський  та  документальний  облік  витрат,  можна  зберегтиі

 нинішнійі фіксований сільськогосподарський податок із  деякими змінами таі

доповненнями, що відбулись після введення Податкового кодексу. 

Оптимізація податкового навантаження суб’єкта господарювання вимагає

врахуванняі низки чинників, до яких відносяться:  ступінь впливу  податку наі

додану вартість на взаємини підприємства  з основними контрагентами, рівеньі

рентабельності продажів, співвідношення  витрат і доходів підприємства, фонді

оплати праці  в доходах суб’єкта господарювання, єдиний соціальний внесок.і

Кожен із зазначених чинників може диференційовано впливати  на підсумковийі

вектор, що формує оптимальний вибір  режиму оподаткування підприємства.і

Податкове законодавство, закладаючи основи  надання податкових пільг, ві

               якості  пільгових  суб’єктів  виділяє  категорії  платників,  а  не  окремихі

юридичнихі чи фізичних осіб, тобто виділяє певну однорідну  групу платниківі

              податків,  що  характеризуються  конкретною  ознакою,  на  підставі  якої

              формується  пільговий  податковий  режим.  Усі  інші  платники  податків

визначають об’єкт оподаткування, обчислюють податкову базу і суму податків

             уі повному  обсязі  згідно  з  встановленими  законодавством  загальнимиі

               правилами.  Підставами  для  надання  податкових  пільг  є  особливості,  щоі

характеризують певну групу платників податків, вид їхньої діяльності й об’єкт

оподаткування.
  Ві Україні вже понад десять років головним завданням  реформуванняі

податкової системи є зниження податкового навантаження  на економіку. Йогоі

виконання забезпечувалося як на  основі зниження податкових ставок ПДВ, такі

іі на основі змін у механізмі обчислення і  справляння, основними з яких були: і

              – надання  права  усім,  а  не  лише  новоствореним  підприємствам,і

переноситиі збитки на наступні податкові періоди;

– звуження кола  суб’єктів господарювання, що потребують обов’язковоїі

 реєстрації  їх  як платників ПДВ, унаслідок підвищення граничного значенняі і
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оборотів із постачання товарів (послуг);

– зниження ставки  ПДВ, перехід з прогресивної шкали оподаткування наі і

пропорційну та інше.

Аналіз податкового навантаження в  Україні свідчить, що його скороченняі

є однією  з передумов підвищення ділової активності,  детінізації економіки  іі і

активізації інвестиційної діяльності. 

             Однак  для  вирішення  цієї  проблеми  потрібна  клопітка  роботаі

          професіоналів  щодо:  скасування  необґрунтованості  податкових  пільг;

приведення у відповідність  податкового і бухгалтерського обліку та спрощенняі

механізмуі розрахунку податкових зобов’язань; досягнення виваженого балансу,

           упорядкуванняі і  усунення  дублювання  функцій  численних  контролюючих

органів; надання системі фінансових санкцій стимулюючого, а не  каральногоі

 характеру. Зрозуміло, зробити це складно, але  саме тут слід шукати головніі

шляхи вирішення  податкових проблем.і

Отже, необхідно проаналізувати вплив ПДВ  на податкове навантаженняі

на СФГ „Дослідне” за  досліджуваний період, що наведено в табл. 3.1.і

Таблиця 3.1

Динаміка податкового навантаження  з СФГ „Дослідне”, і

2020 – 2022 рр., грні

   Показники 2020 р. 2021 р. 2022 р.

Відхилення 2022 р. до
2020 р. (+, -)

абсолютне,
грн

відносне,
%

    Податкове зобов’язання з ПДВ 24091222і 31960500 41448390 17357168 72,0
     Податковий кредит  з ПДВ 13142826 31922789 39001665 25858839 196,8і

    ПДВ до сплати в бюджет 10947856і 255629 2446725 -8501131 -77,7
    Чистий дохіді 86646000 160131000 194901000 108255000 124,9

Податковеі навантаження 1),  

    
%

45,4 0,8 5,9 -39,5 Х
Податкове навантаження ),  2і     
%

12,6 0,2 1,3 -11,3 Х

При цьому, доцільно розглянути сумарне  навантаження по сплаті ПДВ ві

двох аспектах: 

 1)  як  частку  ПДВ  до  сплати  в  загальному  податковому  зобов’язанніі
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             підприємства  –  характеризує  окремі  періоди  в  господарській  діяльностіі

підприємства на предмет переважання  операцій з поставки продукції, товарів,і

робіт, послуг  над відповідними придбаннями; і

                   2)  як  частку  ПДВ  до  сплати  в  загальному  обсязі  чистого  доходуі і

(виручки) від реалізації продукції (товарів ,робіт, послуг )  – дає підстави дляі

оцінки складових елементів податкового  тиску на підприємство.і

Результати проведених в табл. 3.1 досліджень дають підстави свідчити

проі загалом паралельні тенденцій в обох видах податкового  навантаження зі

ПДВ. Так, показник, який характеризує  частину ПДВ до сплати в бюджет уі і

загальному обсязі податкового зобов’язання зменшився з 45,4 % у 2020 р. до

   0,8і %  у  2021  р.,  а  потім  зріс  до  5,9  %  у  2022  р.  Такі  зміни  обумовиві і

           випереджаючий  темп  приросту  розміру  податкового  кредиту  з  ПДВ  СФГі

„Дослідне” над відповідним рівнем  зростання податкового зобов’язання з ПДВ,і

що пояснюється  змінами у господарській діяльності підприємства. Крім того  уі і

 2020  р.  при  розрахунках  врахована  в  значній мірі  саме  частка  податковогоі

               зобов’язання,  яка  в  умовах  дії  спецрежиму  оподаткування  ПДВ  неі і

сплачувалась до бюджету.

Обґрунтовані вище тенденції зміни  розмірів податкового зобов’язання таі

податкового кредиту, законодавчі  зміни одночасно із динамікою зміни чистогоі

доходуі СФГ „Дослідне” за досліджуваний період свідчать про  те, що питомаі

 вага податку на додану  вартість сплаченого СФГ „Дослідне” до бюджету ві і

його чистій виручці за досліджуваний період зменшилась  з 12,6 % у 2020 р. доі і

0,2 % у 2021 р., і відповідно  зросла до 1,3 % у 2022 р. що наочно відображаєі

рис. 3.1.

Підсумовуючиі здійснені дослідження, що відобразились в табл. 3.1 і на

  рис.  3.1 слід  наголосити  на  визначальному впливі саме  податку на  додануі і

               вартість  як  єдиного  із  сплачуваних  підприємством  непрямих  податків  наі

загальні витрати СФГ „Дослідне” по сплаті податків до бюджетів різних рівнів.
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Рис. 3.1. Динаміка окремих показників податкового  навантаження з ПДВ ві

СФГ „Дослідне”, 2020  – 2022 рр., %і

 Отже  займаючи  основні  позиції  у  формуванні  сукупного  податковогоі

навантаження непрямі податки, а  конкретно  ПДВ має прямий і дуже значнийі і

вплив фінансові показники діяльності досліджуваного підприємства.

            3.2.  Напрями  розвитку  та  реформування  спеціальних  режиміві

оподаткування ПДВ аграрних підприємств

Оподаткування діяльності сільськогосподарських  підприємств є однією ізі

             найбільш  важливих  та  найбільш  складних  елементів  податкової  системиі

             України.  Специфіка  аграрної  галузі  вимагає  особливих  підходів  доі

         оподаткуванняі суб’єктів  господарювання  цього  сектору  економіки.

         Функціонування  ефективного  аграрного  сектору  повинно  передбачатиі

різнопланову державну підтримку  у фіскальній сфері у тому числі і  існуванняі і

певних пільг при оподаткуванні. Проте, розвиток  економічних відносин країниі

у напрямі зближення з  Європейським Союзом зумовлює поступове приведенняі

 норм  податкового  законодавства  до  загальноєвропейських  вимог.  Однією  ізі
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             цихі вимог  є  зменшення  та  реструктуризація  державної  підтримкиі

сільськогосподарських підприємств у сфері оподаткування.

             У  податковій  системі  України  застосовуються  три  види  непрямихі

                  податків:  податок  на  додану  вартість,  акцизний  податок,  мито.  Одним  із

 основних  видів  непрямих  податків  є  ПДВ,  однак необхідно  зауважити,  щоі

 через  недосконалість  податкового законодавства  інфляційні  процеси  та іншіі

    чинникиі в  податковій  системі  постійно  виникають  протиріччя.  Одними  зі

              найбільш  суперечливих  питань  у  системі  оподаткування,  що  гальмують

прибутковість вітчизняних підприємств та створюють  сприятливе середовищеі

 для  фінансових  зловживань  і  навіть  відвертого  шахрайства,  є  законодавчіі

суперечності  й економічні  відносини, що склались саме навколо податку наі і

 додану  вартість  (ПДВ)  та  його  бюджетного  відшкодування  за  експортнимиі

           операціями.  Тому  вирішення  даних  суперечностей  та  впорядкуванняі

  економічних  відносин  у  межах  ПДВ  ми  вважаємо  першочерговим  крокомі

державного управління оподаткуванням.

 На сьогодні нормативно-правова база у сфері  оподаткування в Україніі

залишається досить складною, заплутаною, їй бракує системності. Роз’яснень

           податкового  законодавства  вкрай  мало,  податкові  органи  недостатньоі

             приділяють  увагу  даному  питанню.  Відсутня  уніфікована  термінологія  ві

             результаті  чого  виникають  розбіжності  між  платниками  податків  таі

контролюючимиі органами. Як наслідок, суттєво зростають ризики допущенняі

помилок при визначенні податкових зобов’язань, та, відповідно,  застосування

штрафів податковими органами. 

         Механізми  справляння  основних  податків,  що  сплачуютьсяі

             сільськогосподарськими  товаровиробниками,  в  тому  числі  й  ПДВ,  єі

неврегульованими. Вони потребують  комплексного вирішення, що передбачаєі

 проведення всебічного  дослідження  теоретичних  засад формування системиі

оподаткування в галузі  сільського господарства, загальної оцінки її сучасногоі

  стануі та окреслення варіантів розвитку шляхом внесення  змін  податковогоі

 законодавства.  В Україні  спостерігається  тенденція  до  зниження  фіскальноїі
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              ефективності  податку  на  додану  вартість.  Оптимальним  шляхом  його

реформування треба вважати подальше  вдосконалення механізму ПДВ.і

             Механізм  справляння  ПДВ  та  його  відшкодування  також  потребуєі

 уніфікації відповідно до  вимог сьогодення.  Запровадження декількох ставокі

 ПДВ для  сільськогосподарських товаровиробників –  мінімальної,  базової таі

підвищеної, на  наш погляд, дасть можливість продиференціювати підприємціві

 залежноі від рівня їх виробничої діяльності та презентуватиме  ПДВ з точкиі

зору
 стимулюючого  податку.  Згідно  досвіду  країн-членів  ЄС,  мінімальна  ставкаі

  ПДВі повинна бути на рівні  не менше 5  %,  базова – на рівні  14  – 18 %,аі

підвищенаі – на рівні 22 – 25 %. Слід зауважити, що  у більшості  країн,  якіі

 застосовують ПДВ, за  базовою ставкою  ПДВ оподатковується основна  масаі

 товарів, за мінімальною – товари першої необхідності,  як правило  продуктиі

харчування, і за максимальною – предмети розкоші.

Податок на додану вартість фактично стягується з  частини новоствореноїі

вартості, утворюваної на кожному етапі  виробництва або обігу. По суті, це –і

             універсальнийі фінансовий  інструмент,  який  дає  змогу  точно  визначитиі

реальну вартість кожного товару і на основі  цього зрозуміти суть формуванняі

економічних пропорцій. Однією  з найважливіших економічних переваг податкуі

на додану  вартість є його здатність не спотворювати поведінку  платників які і

             учасників  господарського  процесу,  не  змінювати  економічних  рішень  піді

  впливом ПДВ. Але незважаючи  на те, що він зайняв домінуючу позицію  ві і

світовій податковій системі податок зберігає й  деякі негативні ознаки пов’язаніі

  з  можливістю ухилення  від  його сплати. Переваги  та  недоліки податку  наі і

додану вартість наведені на рис. 3.2.

Теоретично, ПДВ – це нейтральний податок, який  повинен задовольнятиі

 інтереси  населення,  регіонів  і  галузей  в  середині  країни.  Проте  існуючийі

механізм адміністрування  податку на додану вартість – це засіб викачуванняі і

коштів з одних осіб, і засіб збагачення  інших, що характеризує цей податок які

найбільші корумпований у вітчизняній системі оподаткування. Тому одним  ізі
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          пріоритетних  напрямків  реформування  оподаткування  споживання  єі

вдосконалення механізму стягнення ПДВ. 

Рис. 3.2. Систематизований перелік позитивних та негативних характеристик

податкуі на додану вартість 

Науковці, на сьогодні, виділяють  щонайменше два шляхи вдосконаленняі

                ПДВ  в  Україні.  По-перше,  скорочення  податкових  пільг,  що  сприятимеі

зменшенню нерівномірності  оподаткування різних  суб’єктів господарювання.

Поі-друге,  удосконалення  механізмів бюджетного відшкодування негативного

сальдоі податків. Негативний вплив податку на додану вартість  на економіку єі

загальноприйнятим. У зв’язку з  цим було немало спроб зменшити негативнийі

впливі цього фактора на економічні процеси. І хоча  кількість варіантів рішенняі

згаданої проблеми невелика, в  наш час на високому управлінському рівні всеі і

ще ведуться пошуки кращого з них.

 Прийняттяі Податкового  кодексу України  спричинило,  на  нашу  думку,

            вдосконалення  механізму  відшкодування  податку  на  додану  вартість.
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          Наприклад,  Податковим  кодексом  України  передбачено  введення:

 автоматичногоі відшкодування податку на додану вартість тим суб’єктам,  що

             сумлінно  та  своєчасно  його  сплачують,  єдиного  електронного  реєструі

 податкових  накладних,  відповідальності,  яку  має  нести  держава  у  випадкуі

несвоєчасного відшкодування тощо.

Зважаючи на вагомі напрацювання провідних науковців і  економістів, аі

            також  законодавчі  ініціативи  чинної  влади,  концептуальними  напрямами

 вдосконалення ПДВ з урахуванням досвіду  ЄС, на наш погляд, мають бутиі

такі. 

1. Подальше вдосконалення законодавства у сфері ПДВ  та остаточна йогоі

адаптація до вимог ЄС. Цей найважливіший напрям трансформації вітчизняної

системи ПДВ  повинен стати вирішальним і охоплювати діяльність влади  наі і

          усунення  неякісних  властивостей  чинного  законодавства,  забезпечившиі

стабільність правового поля і його систематизацію в  єдиному законодавчомуі

актів, а саме Податковому кодексі  України. Завершення адаптації законодавстваі

у сфері ПДВ  до ЄС, яку зобов’язалася здійснити Україна відповідно  до Угодиі і

 про  партнерство  та  співробітництво  між  Україною  і  ЄС,  стане  запорукоюі

успішності майбутньої  інтеграції України до європейської спільноти. і

 2. Ліквідація  неефективних пільг з ПДВ. Хоча перелік пільг  в Україніі і

економічно і соціально обґрунтований, постає  питання щодо ефективності таі

                раціональності  їх  надання.  Очевидно,  варто  перейти  до  практики,  яка

  застосовуєтьсяі в більшості  європейських країнах. Вона полягає у  зниженніі

               ставки  ПДВ  з  одночасною  ліквідацією  більшості  пільг.  Це  спростовуєі

процедуру адміністрування податку і  відновлює принцип його справедливості.і

 3.  Запровадження  диференційованих  ставок  ПДВ.  На  думку  фахівців,і

такий крок  реформування чинної системи ПДВ зменшить негативний впливі і

                високої  стандартної  ставки  на  рівень  добробуту  незаможних.  На  перший

погляд, така ідея значно усклад - нить адміністрування ПДВ, але насправді ві

             Україніі практика  диференціації  ставок  давно  застосовується  (діє  нульоваі

ставка ПДВ). У той же час знижена  ставка ПДВ на соціально значущі товари ві і
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                 Україні  не  сприймається  законодавцями.  Цей  крок  є  зайвим  щодо  які

наповнення бюджету, так і  соціальної справедливості. і

  Ключовий  аргумент  проти  –  збільшення  адміністративних  витрат  наі

 нарахування  і  сплату  ПДВ.  Однак  вважаємо,  що  мета  податкової  політикиі

держави полягає  в тому, щоб вилучити гроші у формі  податків (зокрема, ПДВ)і і

            з  приватного  сектору  найефективнішим,  соціально  справедливим  і

               необтяжливим  способом.  Виходячи  з  того,  що  фактор  бідності  в  Україніі

зазвичайі використовується для диференціації населення за рівнем споживання,

можна зробити висновок про доцільність застосування у  вітчизняній практиціі

                диференціації  ставки  ПДВ  залежно  від  поділу  товарів  на  товари  першоїі

 необхідності  і  товари розкоші,  що практикується в більшості  європейськихі і

країнах, і в основу якої покладений принцип  соціальної значущості товарів таі

послуг.
Установлення пільгових  ставок ПДВ (5 – 10 %) потрібно здійснити наі і

              операції  з  постачання  товарів  (послуг)  першої  необхідності,  обов’язковий

             перелік  яких  визначений  Директивою  Ради  ЄС  2006/112/ЄCC:  продуктиі

 харчування  і  напої  (крім  алкогольних  напоїв,  тютюнових  виробів);  товариі

         дитячогоі асортименту;  житлово-комунальні  послуги;  транспортні  послуги;

             лікарськіі засоби,  вироби  медичного  призначення;  товари  (послуги)  дляі

інвалідів;  книги,  газети;  послуги  бібліотек;  театр,  цирк,  концерти,  ярмарки,

розважальні парки, музеї,  зоопарки, кінотеатри; телебачення і радіомовлення;

          будівництво  і  ремонт  житла  в  рамках  державної  політики  з  будівництва;і

 розміщенняі в готелях, кемпінгах; доступ на спортивні заходи, користування

 спортивними об’єктами;  ритуальні  і  культові  товари  (послуги);  прибиранняі

вулиць, вивезення сміття та обробка  відходів тощо.і

           Такий  підхід  забезпечить  соціальну  справедливість  ПДВ  шляхомі

 зниження  оподаткування  на  соціально  значущі  товари  (роботи,  по-  слуги),і

           стимулюватиме  зростання  сукупного  попиту,  а  також  підвищитьі

   платоспроможність  населення.  Запровадження  підвищеної  ставки  ПДВ  (наі

  рівні  20–24  %)  виправдане  для  цілого  ряду  товарів  розкоші,  які  сьогодніі і
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доступні тільки деяким верствам населення. До  таких товарів, на наш погляд,і

 слід  віднести:  ювелірні  вироби  й  коштовності,  одяг  з  натурального  хутра,і

 легкові  автомобілі  елітного  класу  тощо.  Це  дозволить  не  тільки  уникнутиі

               різкого  зменшення  надходжень  до  бюджету,  що  очікується  в  результатіі

  зменшенняі стандартної ставки ПДВ, а й,  що не  менш важливо, підвищитьі

регулятивний потенціал цього податку. 

 4. Забезпечення своєчасного відшкодування ПДВ і створення  умов дляі

     недопущення  нових  боргів.  Повнота  і  своєчасність  відшкодування  ПДВ  єі

  важливим  не  лише  для  відновлення  обігових коштів  підприємств,  а  й  дляі і

           піднесення  міжнародного  авторитету  України.  Так,  створення  Урядомі

 спеціального фонду, кошти якого враховувались би  при складанні  бюджету,і

могли б направлятися на  виконання зобов’язань із відшкодування лише в разіі і

    невиконання  плану  надходжень  ПДВ  або  перевищення  фактичного  обсягуі

вимог на відшкодування їхнього прогнозного значення.

            5.  Удосконалення  процесів  адміністрування  ПДВ.  У  ЄС  функціонуєі

 автоматизована система обміну інформацією про ПДВ  (VIES),  метою якої єі

контроль за фінансовими  потоками в межах внутрішніх кордонів Союзу. Такаі і

 система дозволяє компаніям швидко отримати підтвердження ПДВ  від своїхі

           торговельних  партнерів,  включає  механізми  адміністрування  ПДВ  дляі

                 моніторингу  та  контролю  руху  товарів  між  країнами  ЄС  для  виявленняі

податкових правопорушень. 

 У  перспективі система  автоматизації  процесів  адміністрування  ПДВ  іі

 подання електронної  звітності  в Україні  повинна  поступово інтегруватися ві

   європейську  систему  VIES,  що  підвищить  ефективність  контролю  шляхомі

 прискорення здійснення органами  ДПС перевірки достовірності  даних щодоі

                товарних  потоків  і  нарахування  ПДВ.  Крім  того,  одним  із  напряміві і

реформування ПДВ в Україні повинна стати  відміна первинного податковогоі

  обліку  ПДВ  (податкові  накладні,  реєстри  отриманих  і  виданих  податкових

           накладних)  з  одночасним  інтегруванням  документообігу  в  системуі

              бухгалтерського  обліку.  Також  треба  підвищити  рівень  усіх  видів
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відповідальностіі за порушення законодавства у сфері ПДВ. 

Реалізаціяі запропонованих заходів під час податкової реформи звичайноі

                     призведе  до  зниження  над-  ходжень  ПДВ  до  бюджету  в  перші  роки  їїі

             здійснення.  Але  вважаємо,  що  компенсуючим  фактором  стане  легалізаціяі

товарнихі потоків, збільшення обсягів споживання, що в підсумку  розширитьі

базу оподаткування.

           Наступним  напрямом  трансформації  в  контексті  підвищення  рівняі

гармонізації непрямого оподаткування в  Україні до європейських стандартів єі

вдосконалення податкової  політики у сфері акцизного податку. Відомо, що  цимі і

               податком  оподатковуються  товари,  які  не  належать  до  товарів  першоїі

необхідності і рівень рентабельності  виробництва яких є досить високим. Як ві і

 ЄС, так  і  в  Україні,  найбільш  поширеними  групами підакцизних  товарів є:і

 алкогольні  напої,  тютюнові  вироби,  паливо  та  ін.  Попри  відносно  високеі і

            бюджетоутворююче  значення  акцизного  податку,  на  сьогодні  рівеньі

 оподаткування споживання підакцизних товарів в Україні є  значно нижчим,і

аніж у державах – членах ЄС. 

             Вважаємо,  що  причина  таких  відхилень  полягає  в  недосконалостіі

окремих елементів вітчизняного механізму акцизного податку, а саме: наявність

    деяких  проблем  і  неузгодженостей  із  нормами  ЄС  щодо  розмірів  ставок,і

 визначеностіі об’єктів оподаткування, порядку адміністрування тощо.  Так, ві

             Україні  зберігається  тенденція  до  використання  платника-  ми  акцизногоі

                 податку  різних  схем  ухилення  від  його  сплати.  Наявність  таких  схемі

 обумовлена  не  тільки  недосконалістю  чинного  податкового  законодавства  іі

недостатністю його  узгодженням з європейськими стандартами, а також тим,і

            що  органи  ДПС  неспроможні  ефективно  здійснювати  адмініструванняі

акцизного податку.

Оцінюючи ситуацію, яка склалась у  сільськогосподарських підприємств уі

2020 році, слід відзначити, що переважна більшість суб’єктів господарювання

 працює  на  спрощеній  системі  оподаткування.  Головним  аргументом  такогоі

виборуі є менше податкове навантаження на підприємство. 
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Основноюі проблемою, з якою зіштовхнулись аграрії в поточному  сталоі

зростання сум податкових зобов’язань з ПДВ, що відчутно вдарило по розміру

 обігових коштів  підприємств.  Виникнення  додаткових витрат,  пов’язаних  ізі

  зростаннямі розмірів  податкових  зобов’язань,  вже  призвело  до  зменшенняі

рентабельності  сільськогосподарської  діяльності  та часткового зростання ціні

             на  продукцію.  Також  з’являється  серйозна  перспектива  тінізації  частиниі

           аграрного  сектору  задля  уникнення  (зменшення)  оподаткування  своєїі

діяльності ПДВ. 

Аналізуючи тенденції змін, які  вже відбулися в оподаткуванні діяльності і

сільськогосподарських підприємств  і які вступили в дію з 1  січня 2017 року,і і

можна зробити загальний висновок, що держава ліквідували пільгову систему

 оподаткування  ПДВ  для  аграрного  сектору,  не  пропонуючи  нічого  новогоі і

взамін. Досліджуючи міжнародну практику в цьому питанні  слід відзначити,і

що сільське господарство і за  кордоном платить внески по ПДВ повністю доі і

бюджету, але воно у свою чергу має  пільгову (знижену) ставку оподаткуванняі

ПДВ.
 У  відповідності  до  діючого  європейського  законодавства  про  спільнуі

системуі податку на додану вартість для запобігання виникненню  структурноїі

    неврівноваженості  у  Співтоваристві  та  викривленню  конкуренції  в  деякихі

          царинах  діяльності,  внаслідок  застосування  Державами -членами  різнихі

   стандартних  ставок  ПДВ,  встановлюється  мінімальна  стандартна  ставка  ві

розмірі 15 % з можливістю  перегляду. і

Держави-члени європейського союзу можуть застосовувати  одну або двіі

знижених ставки. Знижені ставки  встановлюються, як відсоткова ставка базиі

              оподаткування,  котра  не  може  бути  нижчою  5  %,  однак  для  ряду  країні і

встановлені винятки, що застосовуються до  окремих товарів, робіт і послуг. і

 Країнами, що  використовують знижені ставки при оподаткуванні ПДВі

  сільськогосподарськоїі діяльності  та її  продукції, є Польща (передбачено  двіі

 пільгових  ставки  5  %  і  8  %  в  залежності  від  виду  продукції  чи  послуг),і

Угорщинаі (18 % – на молоко і молокопродукцію, кукурудзу, борошно, 5 % –
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свине м’ясо, а з 2018 року  до цього списку ще будуть додані пташине  м’ясо,і і

                     яйця  і  молоко,  що,  на  думку  влади,  призведе  до  росту  споживання  таі

               зменшенняі тіньового  сектору  економіки  Угорщини),  Румунія  (9  %  наі

продовольчі товари) тощо. 

Пільги для сільського господарства  в оподаткуванні ПДВ передбачили іі

              країни-сусідиі не  члени  європейського  союзу.  Знижена  ставка  (10  %)і

             застосовується  в  Білорусі  при  реалізації  продукції  рослинництва  іі

тваринництва. 

Ураховуючи наявні неузгодженості окремих елементів  вітчизняних ПДВ іі

             акцизного  податку  з  європейськими  стандартами,  у  статті  обґрунтованоі

концептуальні напрями подальшого  вдосконалення механізмів їх стягнення. Уі

 сфері  ПДВ  такими  є:  подальше  вдосконалення  законодавства  та  остаточнаі і

 його адаптація  до вимог ЄС;  ліквідація неефективних  пільг; запровадженняі

        диференційованих  ставок;  забезпечення  своєчасного  відшкодування;

            удосконалення  процесів  адміністрування  ПДВ.  У  сфері  акцизногоі

            оподаткування  основними  напрямами  вдосконалення  є:  підвищення  рівняі

             адаптації  законодавства  до  вимог  ЄС;  розширення  переліку  підакцизнихі

товарів, об’єктів та бази оподаткування; посилення  екологічної спрямованостіі

 акцизного оподаткування; підвищення дії  фіскальної  і  регулятивної функційі

акцизу.
Використання лише дотацій  як засобу підтримки сільгоспвиробників неі

зможе якісно  надати їм підтримку, яка повинна бути більш  різноманітною уі і

                своїй  направленості.  Тому,  в  подальшому,  застосовуючи  досвід  країн  ЄС,

  доцільно впровадити окремі  податкові пільги для аграріїв і закріпити їх  наі і

                 постійній  основі  у  Податковому  кодексі.  Основними  з  них  можуть  бутиі

зниження ставок оподаткування, в першу чергу це стосується ПДВ.
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ВИСНОВКИІ 

Дослідження здійснені в кваліфікаційній роботі дали підставу  отриматиі

ряд висновків теоретичного та практичного характеру, основні з яких зводяться

до наступного:

1.  Непрямі  податки виконують в  основному фіскальну  функцію. Вони

забезпечують формування доходів бюджету держави. Непряме  оподаткування,і

 як і  будь-яке явище, має  свої переваги та недоліки. Існує багато точок  зоруі і

щодо цього виду податків, вивчення яких  у поєднанні з використанням досвідуі

 інших  країн,  дасть  змогу  побудувати  в  Україні  ефективну  та  збалансовануі

податкову систему. 

 2.  В Україні за  останні роки спостерігається  тенденція до збільшенняі

часткиі непрямих податків у загальних податкових доходах держави. Непрямі

податки – податки на товари і послуги, що встановлюються як надбавка до цін

наі товари або тарифи на послуги і не  залежать від доходів платників податків.і

  Податок входить  до  ціни  на  стадії  реалізації.  До  їх  складу  включено  три:і і

              акцизний  податок  (специфічний  акциз ),  податок  на  додану  вартістьі

(універсальний акциз) та  мито.і

 3.  Стягнення  непрямих  податків  відбувається  за  тарифами.  Джереломі

 їхньої  сплати є  дохід.  Реальними  платниками непрямих  податків  є  покупціі

(споживачі) товарів, робіт послуг, у ціну яких можуть входити  вказані податки.і

Отже, платниками можуть бути: фізичні  особи (населення); юридичні особи;і

фізичні особи - суб’єкти  господарської діяльності; організації, установи, що неі

              єі суб’єктами  господарювання.  При  цьому  сплату  непрямих  податків  доі

бюджету здійснюють суб’єкти господарювання.

 4. Дослідження  фінансово-економічного стану свідчать про негативнийі

моменті в діяльності СФГ „Дослідне”, що полягає в  значному погіршенні йогоі

            фінансових  результатів  за  період  2020  –  2021  рр.  За  наступні  два  рокиі і

 ситуація,  навпаки,  змінилась  і  почала  розвиватись  в  позитивну  сторону  –і

фінансові результати діяльності СФГ „Дослідне” суттєво покращились.
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5. Розрахунки свідчать що рівень  фінансової стійкості СФГ „Дослідне” заі

                 період  2020  –  2022  рр.  загалом  знижувався,  однак  залишається  вищимі і

            встановленого  нормативу.  Так,  коефіцієнт  автономії,  що  характеризуєі

 можливості  підприємства  фінансувати  свою  діяльність  за  рахунок  власнихі

джерел, зменшився за останні три роки  сукупно на 0,227 пункти і на  кінецьі і

2022 року становить 0,503. В  той же час в протилежному напрямі за  останніі і

три роки змінювалось значення коефіцієнта концентрації  залученого капіталу, іі

  його значення на кінець  2022 р.  – 0,497 свідчить про зростання  залежностіі і

діяльності підприємства від зовнішніх джерел фінансування. 

6. Дослідження свідчать про досить значні зміни  майнового потенціалуі

підприємства. Так за період 2020  – 2021 років загальна вартість майна СФГі

                     „Дослідне”  збільшилась  на  22  тис.  грн,  або  на  0,1  %.  Дане  зростанняі

забезпечив, виключно, приріст  вартості необоротних активів. За наступні дваі

рокиі майно СФГ „Дослідне” продовжувало суттєво збільшуватись, а  величинаі

такого зростання  становила  вже 13786  тис.  грн,  або  на 41,1 %. При цьому,

переважаючий вплив на загальну зміну в абсолютному  розмірі мали оборотніі

активи.
7. Податок на  додану вартість – це податок на суму доданої  вартості, щоі і

створена підприємством, платником податку, і  одержана ним в результаті операі

               цій  з  продажу  товарів,  робіт,  послуг.  Оцінка  механізмів  непрямогоі і

 оподаткування досліджуваного  підприємства доводить той  факт,  що  в СФГі

             „Дослідне”  в  період  дії  спеціального  режиму  оподаткування  передбачалиі

формування двох типів Податкових  декларацій з ПДВ: Податкової декларації зі

податкуі на додану вартість (загальної) та Податкової декларації  з податку наі

             додану  вартість  (спеціальний  режим  оподаткування  діяльності  у  сферіі

сільського господарства).

8. Описаний вище спеціальний режим оподаткування діяльності у  сферіі

сільського господарства, яким користувалось і СФГ  „Дослідне” діяв до кінцяі

                2016  р.  Починаючи  з  2017  року  на  зміну  йому  запроваджено  механізмі і

          Державної  підтримки  виробників  окремих  видів  сільськогосподарськоїі
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               продукції,  що  реалізується  у  вигляді  бюджетних  дотацій  для  розвиткуі

        сільськогосподарських  товаровиробників  та  стимулювання  виробництваі

сільськогосподарської продукції. Розрахунки в даному напрямі свідчать  проте,і

 що  в  досліджуваному  періоді  дії  у  СФГ  „Дослідне”  спеціального  режимуі

оподаткування ПДВ діяльності  у сфері сільського господарства даний режимі

надававі для підприємства очевидні фінансові вигоди. Так, за  2020 р. лише ві

 трьох місяцях мав  місце невідшкодований, зважаючи на умови спецрежиму,і

податковийі кредит.  Загалом за рік на особовому рахунку  підприємства булоі

акумульовано 10619794 грн. 

           9.  Аналіз  розрахунків  досліджуваного  підприємства  з  фіскальнимиі

             органами  по  після  відміни  спецрежиму  свідчить  про  загальнорічнеі

              переважанняі в  2021  р.  сумарного  розміру  податкових  зобов’язань  СФГі

 „Дослідне”  з  ПДВ  над  величиною  його  податкового  кредиту.  Як  наслідокі

                 загальна  узгоджена  сума  ПДВ  на  підприємстві  являє  собою  255629  грні і

податку на додану вартість, який був сплачений  до бюджету. За наступний рікі

дана тенденція  зберіглась, однак обсяги податкового зобов’язання, податковогоі

  кредитуі і,  як наслідок,  узгодженої суми ПДВ значно  зросли.  Так величинаі

суми податкового зобов’язання СФГ  „Дослідне” за наслідками 2022 р. зросла ві і

порівнянні з минулим роком майже в десь  раз, або на 2191096 грн.і

         10.  Оптимізація  податкового  навантаження  суб’єкта  господарюванняі

        вимагає  врахування  низки  чинників,  до  яких  відносяться:  ступінь  впливуі

              податкуі на  додану  вартість  на  взаємини  підприємства  з  основнимиі

           контрагентами,  рівень  рентабельності  продажів,  співвідношення  витрат  іі

доходів підприємства, фонд оплати праці в  доходах суб’єкта господарюванняі

             тощо.  Займаючи  основні  позиції  у  формуванні  сукупного  податковогоі

навантаження непрямі податки, а конкретно ПДВ має прямий і дуже  значнийі

вплив фінансові показники діяльності досліджуваного підприємства.

11. На підставі зроблених висновків слід акцентувати  увагу на ряді, на і

наш погляд, дієвих  заходів по удосконаленню чинного механізму справлянняі

ПДВ, зокрема: 
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 –  доцільність  перегляду  методичних  підходів  до  встановлення  ставокі

 ПДВ  в  напрямку переходу до  застосування  диференційованого  підходу,  щоі

 узгоджується  із  задекларованим  в  Податковому  кодексі  зменшенням  діючоїі

ставки податку і  сприятиме зменшенню тіньових схем при нарахуванні ПДВі і

великими платниками цього податку; 

               –  скорочення  переліку  пільг  зі  сплати  податку  та  запровадженняі

мораторію на  надання нових пільг; і

      –  запровадження  тимчасової  реєстрації  платників  податку,  діяльністьі

яких не має постійного характеру; 

          –  запровадження  спеціальної  системи  звітності  новостворених

 підприємств упродовж  першого року їхньої  діяльності  з  метою запобіганняі і

використанню цих підприємств для ухилення від сплати  ПДВ та приховуванняі

     прибутків;  створення  необхідних  передумов  для  запровадження  податковоїі

             звітності  в  розрізі  контрагентів  в  електронному  вигляді;  удосконаленняі

механізму оподаткування сільськогосподарських  підприємств ПДВ тощо.і
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